Документ подписан простой электронной подписью

Информация о владельце:

ФИО: Петровская Анна Викторовна

Должность: Директор

Дата подписания: 04.03.2025 16:06:02 Уникальный программный ключ:

798bda6555fbdebe827768f6f1710bd17a9070c31fdc1b6a6ac5a1f10c8c5199

Приложение 3

к основной профессиональной образовательной программе по направлению подготовки 40.03.01 «Юриспруденция» направленность (профиль) программы «Гражданско-правовой»

Министерство науки и высшего образования Российской Федерации Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» Краснодарский филиал РЭУ им. Г.В. Плеханова

Факультет экономики, менеджмента и торговли

Кафедра корпоративного и государственного управления

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ДИСЦИПЛИНЫ

Б1.О.12 АДМИНИСТРАТИВНОЕ ПРАВО

Направление подготовки 40.03.01 Юриспруденция

Направленность (профиль) программы Гражданско-правовой

Уровень высшего образования Бакалавриат

Год начала подготовки 2025

Краснодар – 2024 г.

Составитель:

к.ю.н., доцент, доцент кафедры корпоративного и государственного управления А.В. Дудченко

Рабочая программа одобрена на заседании кафедры корпоративного и государственного управления Краснодарского филиала РЭУ им. Г.В. Плеханова, протокол от 28.11.2024 №5

СОДЕРЖАНИЕ

| І. ОРГАНИЗАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКИЙ РАЗДЕЛ | 4 |
|---|----------|
| Цель и задачи освоения дисциплины | 4 |
| Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине | 5 |
| П. СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ | 7 |
| III. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ | |
| РЕКОМЕНДУЕМАЯ ЛИТЕРАТУРА | 34 |
| ПЕРЕЧЕНЬ ИНФОРМАЦИОННО-СПРАВОЧНЫХ СИСТЕМ | 34 |
| ПЕРЕЧЕНЬ ЭЛЕКТРОННО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ РЕСУРСОВ | |
| ПЕРЕЧЕНЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ БАЗ ДАННЫХПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ БАЗ ДАННЫХПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ БАЗ ДАННЫХ ПЕРЕЧЕНЬ РЕСУРСОВ ИНФОРМАЦИОННО-ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННОЙ СЕТИ "ИНГ НЕОБХОДИМЫХ ДЛЯ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ | ГЕРНЕТ", |
| МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ | 35 |
| IV. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ОСВО ДИСЦИПЛИНЫ | |
| V. МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЕ ПРОЦ ОЦЕНИВАНИЯ ЗНАНИЙ ИУМЕНИЙ, ХАРАКТЕРИЗУЮЩИХ ФОРМИРОВАНИЯ КОМПЕТЕНЦИЙ | ЭТАПЫ |
| VI. ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ТЕКУЩЕГОКОНТР ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ | |
| АННОТАПИЯ К РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЕ ЛИСПИПЛИНЫ | |

І. ОРГАНИЗАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКИЙ РАЗДЕЛ

Цель и задачи освоения дисциплины

Целью дисциплины «Административное право» является:

- 1. изучение основных понятий, принципов, категорий и положений науки административного права, современного состояния административного законодательства;
- 2. формирование знаний о системе государственного управления, формах и методах реализации исполнительной власти; способах обеспечения законности и дисциплины в государственном управлении; об институте административной ответственности, административно-правовой организации управления в экономике, социально-культурной и административно-политической сферах.

Задачи дисциплины «Административное право»:

- изучение административного законодательства Российской Федерации;
- изучение административно-правовых форм и методов и формирование навыков их практического применения;
- формирование знаний, умений и навыков по квалификации административных правонарушений и осуществлению производства по делам об административных правонарушениях
- формирование у студентов умений и навыков по обеспечению законности, защиты прав и свобод человека и гражданина в сфере государственного управления;
- формирование умений и навыков толкования и применения административного законодательства в экономической, социально-культурной и административно-политической сферах.

Место дисциплины в структуре образовательной программы

Дисциплина «Административное право», относится к обязательной части учебного плана.

Объем дисциплины и виды учебной работы

Таблица 1

| П | Всего часов по ф | оормам обучения | | | | |
|--|---------------------------------------|---------------------------------------|--|--|--|--|
| Показатели объема дисциплины | очная | очно-заочная | | | | |
| Объем дисциплины в зачетных единицах | 7 3ET | | | | | |
| Объем дисциплины в акад.часах | 252 | | | | | |
| Промежуточная аттестация: форма | Зачет, Экзамен, курсовая работа | Зачет, Экзамен, курсовая работа | | | | |
| Контактная работа обучающихся с преподавателем (Контакт. часы), всего: | 102 | 68 | | | | |
| 1. Контактная работа на проведение занятий лекционного и семинарского типов, всего часов, в том числе: | 94 | 60 | | | | |
| • лекции | 48 | 24 | | | | |
| • практические занятия | 46 | 36 | | | | |
| • лабораторные занятия | - | - | | | | |
| в том числе практическая подготовка | - | - | | | | |
| 2. Индивидуальные консультации (ИК)**(заполняется при наличии по дисциплине курсовых работ/проектов) | 1 | 1 | | | | |

| 3. Контактная работа по промежуточной аттестации (Катт) (заполняется при наличии по дисциплине курсовых работ/проектов) | 3 | 3 |
|---|-----|-----|
| 4. Консультация перед экзаменом (КЭ) | 2 | 2 |
| 5. Контактная работа по промежуточной аттестации в период экз. сессии / сессии заочников (Каттэк) | 2 | 2 |
| 6. в том числе, самостоятельная работа на курсовую работу (заполняется при наличии по дисциплине курсовых работ/проектов) | - | - |
| Самостоятельная работа (СР), всего: | 150 | 184 |
| в том числе: | | - |
| • самостоятельная работа в период экз. сессии (СРэк) (заполняется при наличии экзамена по дисциплине) | 32 | 32 |
| • самостоятельная работа в семестре(СРс) | 100 | 134 |
| в том числе, самостоятельная работа на курсовую работу(заполняется при наличии по дисциплине курсовых работ/проектов) | 18 | 18 |
| • изучение ЭОР | - | - |
| • изучение онлайн-курса или его части | - | - |
| выполнение индивидуального или группового проекта | - | - |
| • и другие виды (подготовка к к/р, опросу, дискуссии, выполнение расчетно-аналит. заданий, реферата и т.д.) | 100 | 134 |

Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине

Таблица 2

| Формируемые компетенции (код и наименование компетенции) | Индикаторы достижения компетенций (код и наименование индикатора) | Результаты обучения (знания, умения) |
|--|--|---|
| ОПК-2. Способен | ОПК-2.1 Анализирует | ОПК-2.1.3-1. Знает нормы |
| применять нормы | правоприменительную, в том | материального и процессуального права |
| материального и | числе и судебную практику, | ОПК-2.1.У-1. Умеет |
| процессуального | связанную с применением | анализировать нормы материального права |
| права при решении | законодательства Российской | при решении задач профессиональной |
| задач | Федерации | деятельности |
| профессиональной | ОПК-2.2. Выявляет возможные | ОПК-2.2.3-1. Знает основы и стадии |
| деятельности | противоправные действия | правоприменения |
| | (бездействия) при применении | ОПК-2.2.У-1. Умеет применять нормы |
| | норм материального и | процессуального права при рассмотрении |
| | процессуального права | правовых споров, конфликтов и |
| | | правонарушений |

| ОПК-7 Способен | ОПК-7.1. Выстраивает | ОПК-7.1. 3-1 Знает содержание принципов |
|----------------------|-------------------------------|---|
| соблюдать принципы | профессиональное поведение на | профессиональной этики юриста |
| этики юриста, в том | основе принципов этики юриста | ОПК-7.1. У-1 Умеет применять принципы |
| числе в части | | профессиональной деятельности юриста в |
| антикоррупционных | | процессе своей деятельности |
| стандартов поведения | ОПК-7.2. Соблюдает | ОПК-7.2. 3-1 Знает содержание |
| | антикоррупционные стандарты | антикоррупционных стандартов поведения |
| | поведения | ОПК-7.2. У-1 Умеет выявлять факты |
| | | личной заинтересованности, |
| | | предотвращать конфликт интересов, в том |
| | | числе для предотвращения проявления |
| | | коррупции |

II. СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

этапы формирования и критерии оценивания сформированности компетенций для обучающихся очной формы обучения

Таблица 3

| | | Тру | доемь | сость, а | кадеми | ческие ч | асы | | | | | |
|-------|--|--------|----------------------|----------------------|----------------------------|---------------------------|-------|--------------------------------------|---|---|------------------|--|
| № п/п | Наименование раздела, темы дисциплины | Лекции | Практические занятия | Лабораторные занятия | Практическая подготовка | Самостоятельная работа | Всего | Индикаторы достижения компетенций | Результаты обучения (знания, умения) | Учебные задания для аудиторных занятий | Текущий контроль | Задания для творческогорейтинга (по теме(-ам)/ разделу или по всему куру в целом) |
| | | | | | | | | | | | | |
| | | асть | | | | | | | | | | |

| 1. | Тема 1 | 2 | 2 | - | - | 2 | 6 | ОПК-2.1 | ОПК-2.1.3-1. | O. | T | P. |
|----|---|---|---|---|---|---|---|----------|--------------|-------|---|----|
| | Предмет, метод и система | | | | | | | ОПК-2.2. | ОПК-2.1.У-1. | Гр.д. | | |
| | административного права | | | | | | | ОПК-7.1. | ОПК-2.2.3-1. | _ | | |
| | Общее понятие управления. Виды | | | | | | | ОПК-7.2. | ОПК-2.2.У-1. | | | |
| | управления, их сущностные признаки. | | | | | | | | ОПК-7.1. 3-1 | | | |
| | Понятие социального управления, | | | | | | | | ОПК-7.1. У-1 | | | |
| | характерные черты, отличающие его от | | | | | | | | ОПК-7.2. 3-1 | | | |
| | других видов управления. Понятие | | | | | | | | ОПК-7.2. У-1 | | | |
| | государственного управления. Понятие и | | | | | | | | | | | |
| | содержание предмета административно- | | | | | | | | | | | |
| | правового регулирования. Особенности, | | | | | | | | | | | |
| | отличающие предмет административного | | | | | | | | | | | |
| | регулирования от предметов | | | | | | | | | | | |
| | регулирования других отраслей. Понятие | | | | | | | | | | | |
| | и виды методов административно- | | | | | | | | | | | |
| | правового регулирования. Методы | | | | | | | | | | | |
| | правового регулирования, используемые | | | | | | | | | | | |
| | чаще других в административном праве. | | | | | | | | | | | |
| | Отличие административного права от | | | | | | | | | | | |
| | других отраслей права по методу | | | | | | | | | | | |
| | правового регулирования. Цель | | | | | | | | | | | |
| | административно-правового | | | | | | | | | | | |
| | регулирования. Проблемы | | | | | | | | | | | |
| | административно-правового | | | | | | | | | | | |
| | регулирования в России и пути их | | | | | | | | | | | |
| | преодоления. Связь административного | | | | | | | | | | | |
| | права с другими отраслями права России. | | | | | | | | | | | |

| 2. | Тема 2 | 2 | 2 | - | - | 2 | 6 | ОПК-2.1 | ОПК-2.1.3-1. | O. | T | P. |
|----|--|---|---|---|---|---|---|----------|--------------|-------|---|----|
| | Органы исполнительной власти | | | | | | | ОПК-2.2. | ОПК-2.1.У-1. | Гр.д. | | |
| | Понятие органа исполнительной власти, | | | | | | | ОПК-7.1. | ОПК-2.2.3-1. | | | |
| | его признаки, отличающие от других | | | | | | | ОПК-7.2. | ОПК-2.2.У-1. | | | |
| | органов власти и организаций. Понятие | | | | | | | | ОПК-7.1. 3-1 | | | |
| | компетенции органа исполнительной | | | | | | | | ОПК-7.1. У-1 | | | |
| | власти, ее структурные элементы. | | | | | | | | ОПК-7.2. 3-1 | | | |
| | Понятие принципа построения системы | | | | | | | | ОПК-7.2. У-1 | | | |
| | органов исполнительной власти, | | | | | | | | | | | |
| | основные правовые параметры | | | | | | | | | | | |
| | функционирования и формирования | | | | | | | | | | | |
| | системы исполнительной власти. | | | | | | | | | | | |
| | Полномочия Президента Российской | | | | | | | | | | | |
| | Федерации по управлению, закрепленные | | | | | | | | | | | |
| | в Конституции России и отечественном | | | | | | | | | | | |
| | законодательстве. Механизмы | | | | | | | | | | | |
| | воздействия Президента Российской | | | | | | | | | | | |
| | Федерации на исполнительную власть | | | | | | | | | | | |
| | России. Административно-правовой | | | | | | | | | | | |
| | статус администрации Президента РФ. | | | | | | | | | | | |
| | Структура администрации Президента | | | | | | | | | | | |
| | Российской Федерации, ее функции, | | | | | | | | | | | |
| | полномочия, соотношение с | | | | | | | | | | | |
| | исполнительной властью. Виды органов | | | | | | | | | | | |
| | исполнительной власти, классификация и | | | | | | | | | | | |
| | основания. Правительство как высший | | | | | | | | | | | |
| | орган исполнительной власти Российской | | | | | | | | | | | |
| | Федерации. Порядок формирования | | | | | | | | | | | |
| | Правительства, структура, функции, | | | | | | | | | | | |
| | полномочия. Центральные органы | | | | | | | | | | | |
| | исполнительной власти, их | | | | | | | | | | | |
| | разновидности, понятие, компетенция. | | | | | | | | | | | |

| 3. | Тема 3 | 2 | 2 | - | - | 4 | 8 | ОПК-2.1 | ОПК-2.1.3-1. | 0. | T | P. |
|----|--|---|---|---|---|---|---|----------|--------------|-------|---|----|
| | Административно-правовые нормы. | | | | | | | ОПК-2.2. | ОПК-2.1.У-1. | Гр.д. | | |
| | Административно-правовые отношения | | | | | | | ОПК-7.1. | ОПК-2.2.3-1. | | | |
| | Особенности, отличающие ее от норм | | | | | | | ОПК-7.2. | ОПК-2.2.У-1. | | | |
| | других отраслей права. Структура нормы | | | | | | | | ОПК-7.1. 3-1 | | | |
| | права. Виды структурных элементов | | | | | | | | ОПК-7.1. У-1 | | | |
| | норм административного права. Виды | | | | | | | | ОПК-7.2. 3-1 | | | |
| | норм административного права. | | | | | | | | ОПК-7.2. У-1 | | | |
| | Административно-материальные и | | | | | | | | | | | |
| | административно-процессуальные | | | | | | | | | | | |
| | нормы. Понятие и особенности. | | | | | | | | | | | |
| | Способы реализации административно- | | | | | | | | | | | |
| | правовых норм. Действие правовых норм | | | | | | | | | | | |
| | во времени, в пространстве и по кругу | | | | | | | | | | | |
| | лиц.Понятие административно-правового | | | | | | | | | | | |
| | отношения. Соотношение норм | | | | | | | | | | | |
| | административного права и правовых | | | | | | | | | | | |
| | отношений. Особенности | | | | | | | | | | | |
| | административных правоотношений. | | | | | | | | | | | |
| | Предпосылки, структура, виды | | | | | | | | | | | |
| | административно-правовых отношений. | | | | | | | | | | | |
| | Основания возникновения, прекращения, | | | | | | | | | | | |
| | изменения правовых отношений, понятие | | | | | | | | | | | |
| | и виды. | | | | | | | | | | | |

| 4. | Тема 4 | 2 | 2 | - | - | 4 | 8 | ОПК-2.1 | ОПК-2.1.3-1. | O. | T | P. |
|----|---------------------------------------|---|---|---|---|---|---|----------|--------------|-------|---|----|
| | Субъекты административного права | | | | | | | ОПК-2.2. | ОПК-2.1.У-1. | Гр.д. | | |
| | Понятие и виды субъектов | | | | | | | ОПК-7.1. | ОПК-2.2.3-1. | | | |
| | административного права. Понятие и | | | | | | | ОПК-7.2. | ОПК-2.2.У-1. | | | |
| | характеристика административной | | | | | | | | ОПК-7.1. 3-1 | | | |
| | правосубъектности. Административная | | | | | | | | ОПК-7.1. У-1 | | | |
| | правоспособность. Понятие и виды | | | | | | | | ОПК-7.2. 3-1 | | | |
| | административной дееспособности. | | | | | | | | ОПК-7.2. У-1 | | | |
| | Административная деликтоспособность. | | | | | | | | | | | |
| | Административно-правовой статус | | | | | | | | | | | |
| | субъектов права. Понятие и | | | | | | | | | | | |
| | характеристика. | | | | | | | | | | | |
| | Понятие и содержание административно- | | | | | | | | | | | |
| | правового статуса личности и | | | | | | | | | | | |
| | гражданина, их соотношение. Гражданин | | | | | | | | | | | |
| | как субъект административного права. | | | | | | | | | | | |
| | Виды правовых статусов граждан. | | | | | | | | | | | |
| | Особенности административного статуса | | | | | | | | | | | |
| | иностранцев и лиц без гражданства. | | | | | | | | | | | |
| | Правовое положение беженцев, лиц, | | | | | | | | | | | |
| | получивших политическое убежище. | | | | | | | | | | | |
| | Понятие и содержание административно- | | | | | | | | | | | |
| | правового статуса общественных | | | | | | | | | | | |
| | объединений. Порядок образования | | | | | | | | | | | |
| | общественных объединений. Сущность | | | | | | | | | | | |
| | предъявляемых требований к | | | | | | | | | | | |
| | деятельности данных субъектов права, | | | | | | | | | | | |
| | меры ответственности и воздействия за | | | | | | | | | | | |
| | невыполнение указанных требований. | | | | | | | | | | | |
| | Полномочия органов государственной | | | | | | | | | | | |
| | власти, осуществляющих надзор за | | | | | | | | | | | |
| | деятельностью общественных | | | | | | | | | | | |
| | объединений. | | | | | | | | | | | |

| 5. | Тема 5 | 2 | 2 | _ | _ | 4 | 8 | ОПК-2.1 | ОПК-2.1.3-1. | O. | Т | P. |
|------|---|---|---|---|---|---|---|------------|--------------|--------|---|----|
|] 3. | Государственная служба. Правовой | _ | _ | | | · | Ü | ОПК-2.2. | ОПК-2.1.У-1. | Гр.д. | _ | 1. |
| | статус государственных служащих | | | | | | | ОПК-7.1. | ОПК-2.2.3-1. | 1 1.7. | | |
| | Служащие как субъект | | | | | | | ОПК-7.2. | ОПК-2.2.У-1. | | | |
| | административного права. Служба, как | | | | | | | 91110 7.20 | ОПК-7.1. 3-1 | | | |
| | вид социальной деятельности. | | | | | | | | ОПК-7.1. У-1 | | | |
| | Нормативная база государственной | | | | | | | | ОПК-7.2. 3-1 | | | |
| | службы Российской Федерации. Понятие | | | | | | | | ОПК-7.2. У-1 | | | |
| | служащего. Виды службы и служащих по | | | | | | | | | | | |
| | действующему законодательству. | | | | | | | | | | | |
| | Государственная служба: понятие, виды | | | | | | | | | | | |
| | (военная, гражданская, служба в | | | | | | | | | | | |
| | правоохранительных органах). | | | | | | | | | | | |
| | Особенности административно-правового | | | | | | | | | | | |
| | статуса государственных служащего и его | | | | | | | | | | | |
| | составные элементы; социально-правовые | | | | | | | | | | | |
| | гарантии и ограничения для служащих. | | | | | | | | | | | |
| | Звания и должности государственные | | | | | | | | | | | |
| | служащих. Государственные должности | | | | | | | | | | | |
| | государственной службы: понятие, виды, | | | | | | | | | | | |
| | способы замещения. Понятие и признаки, | | | | | | | | | | | |
| | характеризующие должностное лицо. | | | | | | | | | | | |
| | Прохождение государственной службы | | | | | | | | | | | |
| | как важнейшего вида службы. | | | | | | | | | | | |
| | Поступление на государственную и иные | | | | | | | | | | | |
| | виды службы (способы замещения | | | | | | | | | | | |
| | должностей). Прохождение службы и | | | | | | | | | | | |
| | аттестация. Меры поощрения и | | | | | | | | | | | |
| | стимулирования служащих. | | | | | | | | | | | |
| | Ответственность служащих за служебные | | | | | | | | | | | |
| | проступки. Понятие, виды и основания | | | | | | | | | | | |
| | дисциплинарной ответственности | | | | | | | | | | | |
| | служащих. Основания и порядок | | | | | | | | | | | |
| | прекращения государственных | | | | | | | | | | | |
| | служебных отношений. | | | | | | | | | | | |

| 6. | Тема 6 Административно-правовые формы и методы. Правовые акты управления Характеристика форм реализации компетенции субъектов административного права. Виды форм управленческой деятельности субъектов исполнительной власти правовые и неправовые формы деятельности, их сочетание. Понятие административного договора и характеристика его места в деятельности исполнительной власти. Понятие правового акта управления. Виды и признаки правовых актов управления. Условия эффективности актов управления. Характеристика дефектных или ничтожных актов, их критериев. Процесс принятия правовых актов управления. Основания изменения, приостановления, прекращения действия правовых актов управления, прекращения действия правовых актов управления, прекращения действия правовых актов управления. | 2 | 2 | - | - | 4 | 8 | ОПК-2.1 ОПК-2.2. ОПК-7.1. ОПК-7.2. | ОПК-2.1.3-1. ОПК-2.1.У-1. ОПК-2.2.3-1. ОПК-2.2.У-1. ОПК-7.1. 3-1 ОПК-7.1. У-1 ОПК-7.2. 3-1 | О. Гр.д. | T | P. |
|----|--|---|---|---|---|---|---|---|--|-------------|---|----|
| 7. | Тема 7 Административно-правовые режимы Общая характеристика административно- правовых режимов и их правовое регулирование. Понятие и признаки административно-правовых режимов. Общетеоретические основы административно-правовых режимов. Правовое регулирование административно-правовых режимов. Значение административно-правовых режимов в обеспечении государственной безопасности страны. Основные виды административно-правовых режимов и основания их введения. Административно-правовые режимы обеспечения стабильности государства. Административно-правовой режим чрезвычайного положения. Административно-правовой режим военного положения. Учетно- легализующие режимы. | 2 | 2 | - | - | 4 | 8 | ОПК-2.1 ОПК-2.2. ОПК-7.1. ОПК-7.2. | ОПК-2.1.3-1. ОПК-2.1.У-1. ОПК-2.2.3-1. ОПК-7.1. 3-1 ОПК-7.1. У-1 ОПК-7.2. 3-1 ОПК-7.2. У-1 | О. Гр.д. | T | P. |

| 8. | Тема 8 | 2 | 2 | - | - | 4 | 8 | ОПК-2.1 | ОПК-2.1.3-1. | O. | T | P. |
|----|--|---|---|---|---|---|---|----------|--------------|-------|---|----|
| | Административное принуждение | | | | | | | ОПК-2.2. | ОПК-2.1.У-1. | Гр.д. | | |
| | Сущность административного | | | | | | | ОПК-7.1. | ОПК-2.2.3-1. | | | |
| | принуждения. Цели принуждения. | | | | | | | ОПК-7.2. | ОПК-2.2.У-1. | | | |
| | Характеристика принуждения, как метода | | | | | | | | ОПК-7.1. 3-1 | | | |
| | государственного руководства | | | | | | | | ОПК-7.1. У-1 | | | |
| | обществом. Отличительные особенности | | | | | | | | ОПК-7.2. 3-1 | | | |
| | административного принуждения. Виды | | | | | | | | ОПК-7.2. У-1 | | | |
| | административного принуждения. | | | | | | | | | | | |
| | Характеристика различных видов | | | | | | | | | | | |
| | принуждения, их сущностные черты и | | | | | | | | | | | |
| | особенности. Предупредительные меры | | | | | | | | | | | |
| | административного принуждения, | | | | | | | | | | | |
| | понятие и характеристика. Надзор за | | | | | | | | | | | |
| | лицами, освобожденными из мест | | | | | | | | | | | |
| | лишения свободы. Восстановительные | | | | | | | | | | | |
| | меры административного принуждения. | | | | | | | | | | | |
| | Пресекательные меры принуждения. | | | | | | | | | | | |
| | Задержание, применение спецсредств, | | | | | | | | | | | |
| | физической силы, огнестрельного | | | | | | | | | | | |
| | оружия. Меры административной | | | | | | | | | | | |
| | ответственности. Соотношение | | | | | | | | | | | |
| | административной ответственности и | | | | | | | | | | | |
| | административного принуждения. | | | | | | | | | | | |

| 9. | Тема 9 | 2 | 4 | - | - | 4 | 10 | ОПК-2.1 | ОПК-2.1.3-1. | O. | T, | P. |
|----|--------------------------------------|----|----|-------|--------------------------|---------|---------|----------|--------------|-------|------|----|
| | Административная ответственность. | | | | | | | ОПК-2.2. | ОПК-2.1.У-1. | Гр.д. | К.р. | |
| | Административное правонарушение. | | | | | | | ОПК-7.1. | ОПК-2.2.3-1. | | | |
| | Административное наказание | | | | | | | ОПК-7.2. | ОПК-2.2.У-1. | | | |
| | Понятие и основания административной | | | | | | | | ОПК-7.1. 3-1 | | | |
| | ответственности. Сущностные признаки | | | | | | | | ОПК-7.1. У-1 | | | |
| | административной ответственности, | | | | | | | | ОПК-7.2. 3-1 | | | |
| | отличающие ее от иных видов | | | | | | | | ОПК-7.2. У-1 | | | |
| | юридической ответственности. Отличие | | | | | | | | | | | |
| | административной ответственности от | | | | | | | | | | | |
| | иных видов административного | | | | | | | | | | | |
| | принуждения. Установление | | | | | | | | | | | |
| | административной ответственности: | | | | | | | | | | | |
| | понятие и характеристика. Структура | | | | | | | | | | | |
| | административной ответственности. | | | | | | | | | | | |
| | Субъекты административной | | | | | | | | | | | |
| | ответственности. Органы, | | | | | | | | | | | |
| | накладывающие административную | | | | | | | | | | | |
| | ответственность. Особенности | | | | | | | | | | | |
| | административной ответственности | | | | | | | | | | | |
| | должностных лиц, государственных | | | | | | | | | | | |
| | служащих, несовершеннолетних. | | | | | | | | | | | |
| | Административная ответственность | | | | | | | | | | | |
| | организаций.Понятие и функции | | | | | | | | | | | |
| | административных наказаний. | | | | | | | | | | | |
| | Характеристика конкретных видов | | | | | | | | | | | |
| | наказаний, предусмотренных | | | | | | | | | | | |
| | законодательством. | | | | | | | | | | | |
| | Итого за семестр | 18 | 20 | - | - | 32 | 70 | | | | | |
| | | | | | Сем | естр 3 | | | | | | |
| | | | | Разде | π 2. \overline{Oc} | обеннах | я часть | | | | | |

| | Тема 10 | 1 | 1 | | | 12 | 20 | ОПК-2.1 | ОПК-2.1.3-1. | O. | V n | P. |
|-----|--|---|---|---|---|----|----|---|--|----------|------|----|
| 10. | Административный процесс. | 4 | 4 | _ | _ | 12 | 20 | ОПК-2.1 | ОПК-2.1.3-1. | | К.р. | г. |
| | 1 1 | | | | | | | | | Гр.д. | | |
| | Производство по делам об | | | | | | | ОПК-7.1. | ОПК-2.2.3-1. | | | |
| | административных правонарушениях. | | | | | | | ОПК-7.2. | ОПК-2.2.У-1. | | | |
| | Понятие, стадии и виды производства по | | | | | | | | ОПК-7.1. 3-1 | | | |
| | делам об административных | | | | | | | | ОПК-7.1. У-1 | | | |
| | правонарушениях. Задачи производства | | | | | | | | ОПК-7.2. 3-1 | | | |
| | по делам об административных | | | | | | | | ОПК-7.2. У-1 | | | |
| | правонарушениях и основные принципы | | | | | | | | | | | |
| | его осуществления. Участники | | | | | | | | | | | |
| | производства по делам об | | | | | | | | | | | |
| | административных правонарушениях. | | | | | | | | | | | |
| | Доказательства по делу об | | | | | 1 | | | | | | |
| | административном правонарушении. | | | | | 1 | | | | | | |
| | Применение мер обеспечения | | | | | | | | | | | |
| | производства по делам об | | | | | | | | | | | |
| | административных правонарушениях. | | | | | | | | | | | |
| | Возбуждение дела об административном | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | |
| | 1 · · · · · · · · · · · · · · · · · · · | | | | | | | | | | | |
| 11 | | 1 | 1 | | | 12 | 20 | ОПУ 2.1 | ОПИ 2.1.2.1 | 0 | V n | D |
| 11. | | 4 | 4 | _ | _ | 12 | 20 | | | | к.р. | г. |
| | 1 1 | | | | | | | | | 1 р.д. | | |
| | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | OHK-7.2. | | | | |
| | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | ОПК-7.2. У-1 | | | |
| | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | |
| | система способов обеспечения | | | | | | | | | | | |
| | законности и дисциплины в сфере | | | | | | | | | | | |
| | государственного управления. | | | | | 1 | | | | | | |
| | Обжалование действий и решений | | | | | | | | | | | |
| | органов исполнительной власти и их | | | | | | | | | | | |
| | должностных лиц. | 1 | | 1 | | 1 | | | | | | |
| 11. | правонарушении. Пересмотр постановления и решений по делу об административном правонарушении. Исполнение постановления по делу об административном правонарушении. Тема 11 Обеспечение законности в сфере государственного управления. Понятие законности и способы ее обеспечения в деятельности органов исполнительной власти. Соотношение понятий: законность, дисциплина, целесообразность. Принцип, метод, режим за-конности в сфере государственного управления. Понятие и система способов обеспечения законности и дисциплины в сфере государственного управления. Обжалование действий и решений | 4 | 4 | - | - | 12 | 20 | ОПК-2.1 ОПК-2.2. ОПК-7.1. ОПК-7.2. | ОПК-2.1.3-1. ОПК-2.1.У-1. ОПК-2.2.3-1. ОПК-2.2.У-1. ОПК-7.1. 3-1 ОПК-7.1. У-1 ОПК-7.2. 3-1 ОПК-7.2. У-1 | О. Гр.д. | K.p. | P. |

| 12. | Тема 12 | 4 | 4 | - | - | 12 | 20 | ОПК-2.1 | ОПК-2.1.3-1. | O. | K.p. | P. |
|-----|--------------------------------------|---|---|---|---|----|----|----------|--------------|-------|------|----|
| | Правовое регулирование обязательных | | | | | | | ОПК-2.2. | ОПК-2.1.У-1. | Гр.д. | | |
| | требований и контрольно-надзорная | | | | | | | ОПК-7.1. | ОПК-2.2.3-1. | | | |
| | деятельность | | | | | | | ОПК-7.2. | ОПК-2.2.У-1. | | | |
| | Понятие административно-правовых | | | | | | | | ОПК-7.1. 3-1 | | | |
| | актов. Виды административно-правовых | | | | | | | | ОПК-7.1. У-1 | | | |
| | актов государственного управления. | | | | | | | | ОПК-7.2. 3-1 | | | |
| | Подготовка, оформление и принятие | | | | | | | | ОПК-7.2. У-1 | | | |
| | административно-правовых актов | | | | | | | | | | | |
| | государственного управления. | | | | | | | | | | | |
| | Государственная регистрация | | | | | | | | | | | |
| | нормативных административно-правовых | | | | | | | | | | | |
| | актов государственного управления. | | | | | | | | | | | |
| | Официальное опубликование | | | | | | | | | | | |
| | нормативных административно-правовых | | | | | | | | | | | |
| | актов государственного управления. | | | | | | | | | | | |
| | Государственный контроль и его виды. | | | | | | | | | | | |
| | Контрольные полномочия Президента | | | | | | | | | | | |
| | РФ. Контрольные полномочия органов | | | | | | | | | | | |
| | законодательной (представительной) | | | | | | | | | | | |
| | власти. Контроль органов | | | | | | | | | | | |
| | исполнительной власти. Судебный | | | | | | | | | | | |
| | контроль. Административный надзор. | | | | | | | | | | | |
| | Общий надзор прокуратуры. | | | | | | | | | | | |

| | T = 40 | | | | ı | | | | | _ | | |
|-----|--|---|---|---|---|----|----|----------|--------------|-------|------|----|
| 13. | Тема 13 | 4 | 4 | - | - | 12 | 20 | ОПК-2.1 | ОПК-2.1.3-1. | O. | K.p. | P. |
| | Основные начала административно- | | | | | | | ОПК-2.2. | ОПК-2.1.У-1. | Гр.д. | | |
| | правовой организации государственного | | | | | | | ОПК-7.1. | ОПК-2.2.3-1. | | | |
| | управления | | | | | | | ОПК-7.2. | ОПК-2.2.У-1. | | | |
| | Система и структура государственного | | | | | | | | ОПК-7.1. 3-1 | | | |
| | управления. Соотношение компетенции | | | | | | | | ОПК-7.1. У-1 | | | |
| | РФ и ее субъектов в области организации | | | | | | | | ОПК-7.2. 3-1 | | | |
| | государственного управления. Понятие | | | | | | | | ОПК-7.2. У-1 | | | |
| | регионального управления. Сущность | | | | | | | | | | | |
| | межотраслевого государственного | | | | | | | | | | | |
| | управления. Соотношение | | | | | | | | | | | |
| | государственного управления и | | | | | | | | | | | |
| | государственного регулирования. Органы | | | | | | | | | | | |
| | управления; промышленности, сельским | | | | | | | | | | | |
| | хозяйством, транспортно-дорожным | | | | | | | | | | | |
| | 1 1 1 1 | | | | | | | | | | | |
| | комплексом и связью, строительно- | | | | | | | | | | | |
| | жилищным комплексом, сфере экологии, | | | | | | | | | | | |
| | финансами и кредитом. Управление | | | | | | | | | | | |
| | образованием, в области науки, в области | | | | | | | | | | | |
| | культуры, труда и социального развития, | | | | | | | | | | | |
| | здравоохранением. Управление в области | | | | | | | | | | | |
| | обороны, безопасности, внутренних дел, | | | | | | | | | | | |
| | юстиции, иностранными делами. | | | | | | | | | | | |
| 14. | Тема 14 | 4 | 4 | - | - | 6 | 14 | ОПК-2.1 | ОПК-2.1.3-1. | O. | К.р. | P. |
| | Государственное управление в экономике | | | | | | | ОПК-2.2. | ОПК-2.1.У-1. | Гр.д. | | |
| | Административно-правовая организация | | | | | | | ОПК-7.1. | ОПК-2.2.3-1. | | | |
| | в отраслях материального производства. | | | | | | | ОПК-7.2. | ОПК-2.2.У-1. | | | |
| | Промышленный комплекс. Структура. | | | | | | | | ОПК-7.1. 3-1 | | | |
| | Органы управления и регулирования. | | | | | | | | ОПК-7.1. У-1 | | | |
| | Строительный комплекс. | | | | | | | | ОПК-7.2. 3-1 | | | |
| | Органы управления строительством. | | | | | | | | ОПК-7.2. У-1 | | | |
| | Агропромышленный комплекс. | | | | | | | | | | | |
| | Система органов управления сельским | | | | | | | | | | | |
| | хозяйством и другими отраслями | | | | | | | | | | | |
| | агропромышленного комплекса. | | | | | | | | | | | |
| | Государственный контроль и надзор в | | | | | | | | | | | |
| | агропромышленном комплексе. | | | | | | | | | | | |
| | Государственный контроль и надзор в | | | | | | | | | | | |
| | хозяйственно-обслуживающем | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | |
| | комплексе. | | | | | | | | | | | |

| 15. Тема 15 Государственное управление в социально-культурной сфере Образование в Российской Федерации. Система органов управления и их функции. Организация науки в Российской Федерации. Органы социального обеспечения и здравоохранения. Правовые основы организации и управления культурой. | 4 | 4 | | - | 7 | 15 | ОПК-2.1 ОПК-2.2. ОПК-7.1. ОПК-7.2. | ОПК-2.1.3-1. ОПК-2.1.У-1. ОПК-2.2.3-1. ОПК-2.2.У-1. ОПК-7.1. 3-1 ОПК-7.1. У-1 ОПК-7.2. 3-1 | О. Гр.д. | К.р. | P. |
|--|----|----|---|---|-------|-----|---|--|-------------|------|----|
| 16. Тема 16 Государственное управление в административно-политической сфере Порядок и безопасность. Понятие и виды. Субъекты обеспечения безопасности. Охрана государственной границы. Охрана управления. Административные полномочия органов охраняющих государственную границу. Служба безопасности: задачи, органы, полномочия. Внешняя разведка. Органы управления. Таможенное дело. Органы государственной тайны и других видов тайн. Министерство внутренних дел. Задачи органов и формирований. Внутренние войска МВД. Милиция в системе МВД: задачи, основы правового положения. Оперативно-розыскная деятельность. Частная детективная и охранная деятельность. | 6 | 2 | • | - | 7 | 15 | ОПК-2.1 ОПК-2.2. ОПК-7.1. ОПК-7.2. | ОПК-2.1.3-1. ОПК-2.1.У-1. ОПК-2.2.3-1. ОПК-2.2.У-1. ОПК-7.1. 3-1 ОПК-7.1. У-1 ОПК-7.2. 3-1 | О. Гр.д. | K.p. | P. |
| Итого за семестр | 30 | 26 | - | - | 68 | 124 | | | | | |
| Индивидуальные консультации (ИК) | - | - | - | - | -/1 | 1 | | | | | |
| Контактная работа по промежуточной аттестации (Катт) | - | - | - | - | -/3 | 3 | | | | | |
| Консультация перед экзаменом (КЭ) | - | - | - | - | -/2 | 2 | | | | | |
| Контактная работа по промежуточной аттестации в период экз. сессии / сессии заочников (Каттэк) | - | - | - | - | -/2 | 2 | | | | | |
| Самостоятельная работа в период экз. сессии (СРэк) | - | - | - | | 32/- | 32 | | | | | |
| Всего | 48 | 46 | - | - | 132/8 | 252 | | | | | |

Этапы формирования и критерии оценивания сформированности компетенций для обучающихся очно-заочной формы обучения

| | | Тру | доемк | сость, а | кадеми | ческие | часы | | | | | |
|-------|--|--------|----------------------|----------------------|----------------------------|---------------------------|-------|--------------------------------------|---|---|------------------|--|
| № п/п | Наименование раздела, темы дисциплины | Лекции | Практические занятия | Лабораторные занятия | Практическая подготовка | Самостоятельная работа | Всего | Индикаторы достижения компетенций | Результаты обучения (знания, умения) | Учебные задания для аудиторных занятий | Текущий контроль | Задания для творческогорейтинга (по теме(-ам)/ разделу или по всему куру в целом) |
| | | | | | Сем | естр 3 | | | | | | |
| | | | | Раз | дел 1. С | Общая ч | насть | | <u>-</u> | | | |

| 1. | Тема 1 | 2 | 4 | - | - | 4 | 10 | ОПК-2.1 | ОПК-2.1.3-1. | O. | T | P. |
|----|---|---|---|---|---|---|----|----------|--------------|-------|---|----|
| | Предмет, метод и система | | | | | | | ОПК-2.2. | ОПК-2.1.У-1. | Гр.д. | | |
| | административного права | | | | | | | ОПК-7.1. | ОПК-2.2.3-1. | | | |
| | Общее понятие управления. Виды | | | | | | | ОПК-7.2. | ОПК-2.2.У-1. | | | |
| | управления, их сущностные признаки. | | | | | | | | ОПК-7.1. 3-1 | | | |
| | Понятие социального управления, | | | | | | | | ОПК-7.1. У-1 | | | |
| | характерные черты, отличающие его от | | | | | | | | ОПК-7.2. 3-1 | | | |
| | других видов управления. Понятие | | | | | | | | ОПК-7.2. У-1 | | | |
| | государственного управления. Понятие и | | | | | | | | | | | |
| | содержание предмета административно- | | | | | | | | | | | |
| | правового регулирования. Особенности, | | | | | | | | | | | |
| | отличающие предмет административного | | | | | | | | | | | |
| | регулирования от предметов | | | | | | | | | | | |
| | регулирования других отраслей. Понятие | | | | | | | | | | | |
| | и виды методов административно- | | | | | | | | | | | |
| | правового регулирования. Методы | | | | | | | | | | | |
| | правового регулирования, используемые | | | | | | | | | | | |
| | чаще других в административном праве. | | | | | | | | | | | |
| | Отличие административного права от | | | | | | | | | | | |
| | других отраслей права по методу | | | | | | | | | | | |
| | правового регулирования. Цель | | | | | | | | | | | |
| | административно-правового | | | | | | | | | | | |
| | регулирования. Проблемы | | | | | | | | | | | |
| | административно-правового | | | | | | | | | | | |
| | регулирования в России и пути их | | | | | | | | | | | |
| | преодоления. Связь административного | | | | | | | | | | | |
| | права с другими отраслями права России. | | | | | | | | | | | |

| 2. | Тема 2 | 2 | 2 | - | - | 4 | 8 | ОПК-2.1 | ОПК-2.1.3-1. | O. | T | P. |
|----|--|---|---|---|---|---|---|----------|--------------|-------|---|----|
| | Органы исполнительной власти | | | | | | | ОПК-2.2. | ОПК-2.1.У-1. | Гр.д. | | |
| | Понятие органа исполнительной власти, | | | | | | | ОПК-7.1. | ОПК-2.2.3-1. | | | |
| | его признаки, отличающие от других | | | | | | | ОПК-7.2. | ОПК-2.2.У-1. | | | |
| | органов власти и организаций. Понятие | | | | | | | | ОПК-7.1. 3-1 | | | |
| | компетенции органа исполнительной | | | | | | | | ОПК-7.1. У-1 | | | |
| | власти, ее структурные элементы. | | | | | | | | ОПК-7.2. 3-1 | | | |
| | Понятие принципа построения системы | | | | | | | | ОПК-7.2. У-1 | | | |
| | органов исполнительной власти, | | | | | | | | | | | |
| | основные правовые параметры | | | | | | | | | | | |
| | функционирования и формирования | | | | | | | | | | | |
| | системы исполнительной власти. | | | | | | | | | | | |
| | Полномочия Президента Российской | | | | | | | | | | | |
| | Федерации по управлению, закрепленные | | | | | | | | | | | |
| | в Конституции России и отечественном | | | | | | | | | | | |
| | законодательстве. Механизмы | | | | | | | | | | | |
| | воздействия Президента Российской | | | | | | | | | | | |
| | Федерации на исполнительную власть | | | | | | | | | | | |
| | России. Административно-правовой | | | | | | | | | | | |
| | статус администрации Президента РФ. | | | | | | | | | | | |
| | Структура администрации Президента | | | | | | | | | | | |
| | Российской Федерации, ее функции, | | | | | | | | | | | |
| | полномочия, соотношение с | | | | | | | | | | | |
| | исполнительной властью. Виды органов | | | | | | | | | | | |
| | исполнительной власти, классификация и | | | | | | | | | | | |
| | основания. Правительство как высший | | | | | | | | | | | |
| | орган исполнительной власти Российской | | | | | | | | | | | |
| | Федерации. Порядок формирования | | | | | | | | | | | |
| | Правительства, структура, функции, | | | | | | | | | | | |
| | полномочия. Центральные органы | | | | | | | | | | | |
| | исполнительной власти, их | | | | | | | | | | | |
| | разновидности, понятие, компетенция. | | | | | | | | | | | |

| 3. | Тема 3 | 2 | 2 | - | _ | 4 | 8 | ОПК-2.1 | ОПК-2.1.3-1. | 0. | T | P. |
|----|--|---|---|---|---|---|---|----------|--------------|-------|---|----|
| | Административно-правовые нормы. | | | | | | | ОПК-2.2. | ОПК-2.1.У-1. | Гр.д. | | |
| | Административно-правовые отношения | | | | | | | ОПК-7.1. | ОПК-2.2.3-1. | | | |
| | Особенности, отличающие ее от норм | | | | | | | ОПК-7.2. | ОПК-2.2.У-1. | | | |
| | других отраслей права. Структура нормы | | | | | | | | ОПК-7.1. 3-1 | | | |
| | права. Виды структурных элементов | | | | | | | | ОПК-7.1. У-1 | | | |
| | норм административного права. Виды | | | | | | | | ОПК-7.2. 3-1 | | | |
| | норм административного права. | | | | | | | | ОПК-7.2. У-1 | | | |
| | Административно-материальные и | | | | | | | | | | | |
| | административно-процессуальные | | | | | | | | | | | |
| | нормы. Понятие и особенности. | | | | | | | | | | | |
| | Способы реализации административно- | | | | | | | | | | | |
| | правовых норм. Действие правовых норм | | | | | | | | | | | |
| | во времени, в пространстве и по кругу | | | | | | | | | | | |
| | лиц.Понятие административно-правового | | | | | | | | | | | |
| | отношения. Соотношение норм | | | | | | | | | | | |
| | административного права и правовых | | | | | | | | | | | |
| | отношений. Особенности | | | | | | | | | | | |
| | административных правоотношений. | | | | | | | | | | | |
| | Предпосылки, структура, виды | | | | | | | | | | | |
| | административно-правовых отношений. | | | | | | | | | | | |
| | Основания возникновения, прекращения, | | | | | | | | | | | |
| | изменения правовых отношений, понятие | | | | | | | | | | | |
| | и виды. | | | | | | | | | | | |

| 4. | Тема 4 | 2 | 2 | - | - | 4 | 8 | ОПК-2.1 | ОПК-2.1.3-1. | O. | T | P. |
|----|---------------------------------------|---|---|---|---|---|---|----------|--------------|-------|---|----|
| | Субъекты административного права | | | | | | | ОПК-2.2. | ОПК-2.1.У-1. | Гр.д. | | |
| | Понятие и виды субъектов | | | | | | | ОПК-7.1. | ОПК-2.2.3-1. | 1 77 | | |
| | административного права. Понятие и | | | | | | | ОПК-7.2. | ОПК-2.2.У-1. | | | |
| | характеристика административной | | | | | | | | ОПК-7.1. 3-1 | | | |
| | правосубъектности. Административная | | | | | | | | ОПК-7.1. У-1 | | | |
| | правоспособность. Понятие и виды | | | | | | | | ОПК-7.2. 3-1 | | | |
| | административной дееспособности. | | | | | | | | ОПК-7.2. У-1 | | | |
| | Административная деликтоспособность. | | | | | | | | | | | |
| | Административно-правовой статус | | | | | | | | | | | |
| | субъектов права. Понятие и | | | | | | | | | | | |
| | характеристика. | | | | | | | | | | | |
| | Понятие и содержание административно- | | | | | | | | | | | |
| | правового статуса личности и | | | | | | | | | | | |
| | гражданина, их соотношение. Гражданин | | | | | | | | | | | |
| | как субъект административного права. | | | | | | | | | | | |
| | Виды правовых статусов граждан. | | | | | | | | | | | |
| | Особенности административного статуса | | | | | | | | | | | |
| | иностранцев и лиц без гражданства. | | | | | | | | | | | |
| | Правовое положение беженцев, лиц, | | | | | | | | | | | |
| | получивших политическое убежище. | | | | | | | | | | | |
| | Понятие и содержание административно- | | | | | | | | | | | |
| | правового статуса общественных | | | | | | | | | | | |
| | объединений. Порядок образования | | | | | | | | | | | |
| | общественных объединений. Сущность | | | | | | | | | | | |
| | предъявляемых требований к | | | | | | | | | | | |
| | деятельности данных субъектов права, | | | | | | | | | | | |
| | меры ответственности и воздействия за | | | | | | | | | | | |
| | невыполнение указанных требований. | | | | | | | | | | | |
| | Полномочия органов государственной | | | | | | | | | | | |
| | власти, осуществляющих надзор за | | | | | | | | | | | |
| | деятельностью общественных | | | | | | | | | | | |
| | объединений. | | | | | | | | | | | |

| 5. | Тема 5 | 2 | 2 | _ | _ | 4 | 8 | ОПК-2.1 | ОПК-2.1.3-1. | O. | Т | P. |
|------|---|---|---|---|---|---|---|------------|--------------|--------|---|----|
|] 3. | Государственная служба. Правовой | _ | _ | | | · | Ü | ОПК-2.2. | ОПК-2.1.У-1. | Гр.д. | _ | 1. |
| | статус государственных служащих | | | | | | | ОПК-7.1. | ОПК-2.2.3-1. | 1 1.7. | | |
| | Служащие как субъект | | | | | | | ОПК-7.2. | ОПК-2.2.У-1. | | | |
| | административного права. Служба, как | | | | | | | 91110 7.2. | ОПК-7.1. 3-1 | | | |
| | вид социальной деятельности. | | | | | | | | ОПК-7.1. У-1 | | | |
| | Нормативная база государственной | | | | | | | | ОПК-7.2. 3-1 | | | |
| | службы Российской Федерации. Понятие | | | | | | | | ОПК-7.2. У-1 | | | |
| | служащего. Виды службы и служащих по | | | | | | | | | | | |
| | действующему законодательству. | | | | | | | | | | | |
| | Государственная служба: понятие, виды | | | | | | | | | | | |
| | (военная, гражданская, служба в | | | | | | | | | | | |
| | правоохранительных органах). | | | | | | | | | | | |
| | Особенности административно-правового | | | | | | | | | | | |
| | статуса государственных служащего и его | | | | | | | | | | | |
| | составные элементы; социально-правовые | | | | | | | | | | | |
| | гарантии и ограничения для служащих. | | | | | | | | | | | |
| | Звания и должности государственные | | | | | | | | | | | |
| | служащих. Государственные должности | | | | | | | | | | | |
| | государственной службы: понятие, виды, | | | | | | | | | | | |
| | способы замещения. Понятие и признаки, | | | | | | | | | | | |
| | характеризующие должностное лицо. | | | | | | | | | | | |
| | Прохождение государственной службы | | | | | | | | | | | |
| | как важнейшего вида службы. | | | | | | | | | | | |
| | Поступление на государственную и иные | | | | | | | | | | | |
| | виды службы (способы замещения | | | | | | | | | | | |
| | должностей). Прохождение службы и | | | | | | | | | | | |
| | аттестация. Меры поощрения и | | | | | | | | | | | |
| | стимулирования служащих. | | | | | | | | | | | |
| | Ответственность служащих за служебные | | | | | | | | | | | |
| | проступки. Понятие, виды и основания | | | | | | | | | | | |
| | дисциплинарной ответственности | | | | | | | | | | | |
| | служащих. Основания и порядок | | | | | | | | | | | |
| | прекращения государственных | | | | | | | | | | | |
| | служебных отношений. | | | | | | | | | | | |

| 6. | Тема 6 Административно-правовые формы и методы. Правовые акты управления Характеристика форм реализации компетенции субъектов административного права. Виды форм управленческой деятельности субъектов исполнительной власти правовые и неправовые формы деятельности, их сочетание. Понятие административного договора и характеристика его места в деятельности исполнительной власти. Понятие правового акта управления. Виды и признаки правовых актов управления. Условия эффективности актов управления. Характеристика дефектных или ничтожных актов, их критериев. Процесс принятия правовых актов управления. Основания изменения, приостановления, прекращения действия правовых актов управления, прекращения действия правовых актов управления, прекращения действия правовых актов управления. | 2 | 2 | - | - | 5 | 9 | ОПК-2.1 ОПК-2.2. ОПК-7.1. ОПК-7.2. | ОПК-2.1.3-1. ОПК-2.1.У-1. ОПК-2.2.3-1. ОПК-2.2.У-1. ОПК-7.1. 3-1 ОПК-7.1. У-1 ОПК-7.2. 3-1 | О. Гр.д. | T | P. |
|----|--|---|---|---|---|---|---|---|--|-------------|---|----|
| 7. | Тема 7 Административно-правовые режимы Общая характеристика административно- правовых режимов и их правовое регулирование. Понятие и признаки административно-правовых режимов. Общетеоретические основы административно-правовых режимов. Правовое регулирование административно-правовых режимов. Значение административно-правовых режимов в обеспечении государственной безопасности страны. Основные виды административно-правовых режимов и основания их введения. Административно-правовые режимы обеспечения стабильности государства. Административно-правовой режим чрезвычайного положения. Административно-правовой режим военного положения. Учетно- легализующие режимы. | 2 | 2 | - | - | 3 | 7 | ОПК-2.1 ОПК-2.2. ОПК-7.1. ОПК-7.2. | ОПК-2.1.3-1. ОПК-2.1.У-1. ОПК-2.2.3-1. ОПК-7.1. 3-1 ОПК-7.1. У-1 ОПК-7.2. 3-1 ОПК-7.2. У-1 | О. Гр.д. | T | P. |

| 8. | Тема 8 | 1 | 2 | - | - | 2 | 5 | ОПК-2.1 | ОПК-2.1.3-1. | O. | T | P. |
|----|--|---|---|---|---|---|---|----------|--------------|-------|---|----|
| 0. | Административное принуждение | | | | | | | ОПК-2.2. | ОПК-2.1.У-1. | Гр.д. | | |
| | Сущность административного | | | | | | | ОПК-7.1. | ОПК-2.2.3-1. | 1 | | |
| | принуждения. Цели принуждения. | | | | | | | ОПК-7.2. | ОПК-2.2.У-1. | | | |
| | Характеристика принуждения, как метода | | | | | | | | ОПК-7.1. 3-1 | | | |
| | государственного руководства | | | | | | | | ОПК-7.1. У-1 | | | |
| | обществом. Отличительные особенности | | | | | | | | ОПК-7.2. 3-1 | | | |
| | административного принуждения. Виды | | | | | | | | ОПК-7.2. У-1 | | | |
| | административного принуждения. | | | | | | | | | | | |
| | Характеристика различных видов | | | | | | | | | | | |
| | принуждения, их сущностные черты и | | | | | | | | | | | |
| | особенности. Предупредительные меры | | | | | | | | | | | |
| | административного принуждения, | | | | | | | | | | | |
| | понятие и характеристика. Надзор за | | | | | | | | | | | |
| | лицами, освобожденными из мест | | | | | | | | | | | |
| | лишения свободы. Восстановительные | | | | | | | | | | | |
| | меры административного принуждения. | | | | | | | | | | | |
| | Пресекательные меры принуждения. | | | | | | | | | | | |
| | Задержание, применение спецсредств, | | | | | | | | | | | |
| | физической силы, огнестрельного | | | | | | | | | | | |
| | оружия. Меры административной | | | | | | | | | | | |
| | ответственности. Соотношение | | | | | | | | | | | |
| | административной ответственности и | | | | | | | | | | | |
| | административного принуждения. | | | | | | | | | | | |

| 9. | Тема 9 | 1 | 2 | _ | _ | 4 | 7 | ОПК-2.1 | ОПК-2.1.3-1. | O. | T, | P. |
|----|--------------------------------------|---|---|---|-----|--------|---|----------|--------------|-------|------|----|
| | Административная ответственность. | | | | | | | ОПК-2.2. | ОПК-2.1.У-1. | Гр.д. | K.p. | |
| | Административное правонарушение. | | | | | | | ОПК-7.1. | ОПК-2.2.3-1. | | | |
| | Административное наказание | | | | | | | ОПК-7.2. | ОПК-2.2.У-1. | | | |
| | Понятие и основания административной | | | | | | | | ОПК-7.1. 3-1 | | | |
| | ответственности. Сущностные признаки | | | | | | | | ОПК-7.1. У-1 | | | |
| | административной ответственности, | | | | | | | | ОПК-7.2. 3-1 | | | |
| | отличающие ее от иных видов | | | | | | | | ОПК-7.2. У-1 | | | |
| | юридической ответственности. Отличие | | | | | | | | | | | |
| | административной ответственности от | | | | | | | | | | | |
| | иных видов административного | | | | | | | | | | | |
| | принуждения. Установление | | | | | | | | | | | |
| | административной ответственности: | | | | | | | | | | | |
| | понятие и характеристика. Структура | | | | | | | | | | | |
| | административной ответственности. | | | | | | | | | | | |
| | Субъекты административной | | | | | | | | | | | |
| | ответственности. Органы, | | | | | | | | | | | |
| | накладывающие административную | | | | | | | | | | | |
| | ответственность. Особенности | | | | | | | | | | | |
| | административной ответственности | | | | | | | | | | | |
| | должностных лиц, государственных | | | | | | | | | | | |
| | служащих, несовершеннолетних. | | | | | | | | | | | |
| | Административная ответственность | | | | | | | | | | | |
| | организаций.Понятие и функции | | | | | | | | | | | |
| | административных наказаний. | | | | | | | | | | | |
| | Характеристика конкретных видов | | | | | | | | | | | |
| | наказаний, предусмотренных | | | | | | | | | | | |
| | законодательством. | | | | | | | | | | | |
| | Итого за семестр 16 20 34 72 | | | | | | | | | | | |
| | | | | | Сем | ecmp 4 | | | | | | |

Раздел 2. Особенная часть

| 10. | Тема 10 | 2 | 2 | _ | _ | 14 | 18 | ОПК-2.1 | ОПК-2.1.3-1. | O. | К.р. | P. |
|-----|--|---|---|---|---|----|----|-----------|--------------|-------|------|----|
| 10. | Административный процесс. | | | | | | | ОПК-2.2. | ОПК-2.1.У-1. | Гр.д. | | |
| | Производство по делам об | | | | | | | ОПК-7.1. | ОПК-2.2.3-1. | - 1.7 | | |
| | административных правонарушениях. | | | | | | | ОПК-7.2. | ОПК-2.2.У-1. | | | |
| | Понятие, стадии и виды производства по | | | | | | | 91110 7.2 | ОПК-7.1. 3-1 | | | |
| | делам об административных | | | | | | | | ОПК-7.1. У-1 | | | |
| | правонарушениях. Задачи производства | | | | | | | | ОПК-7.2. 3-1 | | | |
| | по делам об административных | | | | | | | | ОПК-7.2. У-1 | | | |
| | правонарушениях и основные принципы | | | | | | | | | | | |
| | его осуществления. Участники | | | | | | | | | | | |
| | производства по делам об | | | | | | | | | | | |
| | административных правонарушениях. | | | | | | | | | | | |
| | Доказательства по делу об | | | | | | | | | | | |
| | административном правонарушении. | | | | | | | | | | | |
| | Применение мер обеспечения | | | | | | | | | | | |
| | производства по делам об | | | | | | | | | | | |
| | административных правонарушениях. | | | | | | | | | | | |
| | Возбуждение дела об административном | | | | | | | | | | | |
| | правонарушении. Пересмотр | | | | | | | | | | | |
| | постановления и решений по делу об | | | | | | | | | | | |
| | административном правонарушении. | | | | | | | | | | | |
| | Исполнение постановления по делу об | | | | | | | | | | | |
| | административном правонарушении. | | | | | | | | | | | |
| 11. | Тема 11 | 1 | 2 | - | - | 14 | 17 | ОПК-2.1 | ОПК-2.1.3-1. | 0. | К.р. | P. |
| | Обеспечение законности в сфере | | | | | | | ОПК-2.2. | ОПК-2.1.У-1. | Гр.д. | 1 | |
| | государственного управления. | | | | | | | ОПК-7.1. | ОПК-2.2.3-1. | 1 | | |
| | Понятие законности и способы ее | | | | | | | ОПК-7.2. | ОПК-2.2.У-1. | | | |
| | обеспечения в деятельности органов | | | | | | | | ОПК-7.1. 3-1 | | | |
| | исполнительной власти. | | | | | | | | ОПК-7.1. У-1 | | | |
| | Соотношение понятий: законность, | | | | | | | | ОПК-7.2. 3-1 | | | |
| | дисциплина, целесообразность. Принцип, | | | | | | | | ОПК-7.2. У-1 | | | |
| | метод, режим за-конности в сфере | | | | | | | | | | | |
| | государственного управления. Понятие и | | | | | | | | | | | |
| | система способов обеспечения | | | | | | | | | | | |
| | законности и дисциплины в сфере | | | | | | | | | 1 | | |
| | государственного управления. | | | | | | | | | | | |
| | Обжалование действий и решений | | | | | | | | | | | |
| | органов исполнительной власти и их | | | | | | | | | | | |
| | должностных лиц. | | | | | | | | | | | |

| 12. | Тема 12 | 1 | 2 | - | - | 14 | 17 | ОПК-2.1 | ОПК-2.1.3-1. | O. | К.р. | P. |
|-----|--------------------------------------|---|---|---|---|----|----|----------|--------------|-------|------|----|
| | Правовое регулирование обязательных | | | | | | | ОПК-2.2. | ОПК-2.1.У-1. | Гр.д. | | |
| | требований и контрольно-надзорная | | | | | | | ОПК-7.1. | ОПК-2.2.3-1. | | | |
| | деятельность | | | | | | | ОПК-7.2. | ОПК-2.2.У-1. | | | |
| | Понятие административно-правовых | | | | | | | | ОПК-7.1. 3-1 | | | |
| | актов. Виды административно-правовых | | | | | | | | ОПК-7.1. У-1 | | | |
| | актов государственного управления. | | | | | | | | ОПК-7.2. 3-1 | | | |
| | Подготовка, оформление и принятие | | | | | | | | ОПК-7.2. У-1 | | | |
| | административно-правовых актов | | | | | | | | | | | |
| | государственного управления. | | | | | | | | | | | |
| | Государственная регистрация | | | | | | | | | | | |
| | нормативных административно-правовых | | | | | | | | | | | |
| | актов государственного управления. | | | | | | | | | | | |
| | Официальное опубликование | | | | | | | | | | | |
| | нормативных административно-правовых | | | | | | | | | | | |
| | актов государственного управления. | | | | | | | | | | | |
| | Государственный контроль и его виды. | | | | | | | | | | | |
| | Контрольные полномочия Президента | | | | | | | | | | | |
| | РФ. Контрольные полномочия органов | | | | | | | | | | | |
| | законодательной (представительной) | | | | | | | | | | | |
| | власти. Контроль органов | | | | | | | | | | | |
| | исполнительной власти. Судебный | | | | | | | | | | | |
| | контроль. Административный надзор. | | | | | | | | | | | |
| | Общий надзор прокуратуры. | | | | | | | | | | | |

| 13. | Тема 13 Основные начала административноправовой организации государственного управления Система и структура государственного управления. Соотношение компетенции РФ и ее субъектов в области организации государственного управления. Понятие регионального управления. Сущность межотраслевого государственного управления и государственного управления и государственного управления и государственного регулирования. Органы управления; промышленности, сельским хозяйством, транспортно-дорожным комплексом и связью, строительножилищным комплексом, сфере экологии, финансами и кредитом. Управление образованием, в области науки, в области культуры, труда и социального развития, здравоохранением. Управление в области обороны, безопасности, внутренних дел, юстиции, иностранными делами. | 1 | 2 | _ | - | 14 | 17 | ОПК-2.1 ОПК-2.2. ОПК-7.1. ОПК-7.2. | ОПК-2.1.3-1. ОПК-2.1.У-1. ОПК-2.2.3-1. ОПК-7.1. 3-1 ОПК-7.1. У-1 ОПК-7.2. 3-1 ОПК-7.2. У-1 | О. Гр.д. | K.p. | P. |
|-----|---|---|---|---|---|----|----|---|--|-------------|------|----|
| 14. | Тема 14 Государственное управление в экономике Административно-правовая организация в отраслях материального производства. Промышленный комплекс. Структура. Органы управления и регулирования. Строительный комплекс. Органы управления строительством. Агропромышленный комплекс. Система органов управления сельским хозяйством и другими отраслями агропромышленного комплекса. Государственный контроль и надзор в агропромышленном комплексе. Государственный контроль и надзор в хозяйственно-обслуживающем комплексе. | 1 | 2 | - | - | 14 | 17 | ОПК-2.1 ОПК-2.2. ОПК-7.1. ОПК-7.2. | ОПК-2.1.3-1. ОПК-2.1.У-1. ОПК-2.2.3-1. ОПК-2.2.У-1. ОПК-7.1. 3-1 ОПК-7.1. У-1 ОПК-7.2. 3-1 ОПК-7.2. У-1 | О. Гр.д. | K.p. | P. |

| 15. Тема 15 Государственное социально-культурной сф Образование в Российско Система органов управле функции. Организация на Российской Федерации. С социального обеспечения здравоохранения. Правов организации и управлени | рере й Федерации. ония и их ауки в Органы и и | 1 | 2 | - | - | 14 | 17 | ОПК-2.1 ОПК-2.2. ОПК-7.1. ОПК-7.2. | ОПК-2.1.3-1. ОПК-2.1.У-1. ОПК-2.2.3-1. ОПК-2.2.У-1. ОПК-7.1. 3-1 ОПК-7.1. У-1 ОПК-7.2. 3-1 | О. Гр.д. | K.p. | P. |
|--|--|----|----|---|---|-------|-----|---|--|-------------|------|----|
| 16. Тема 16 Государственное административно-полити Порядок и безопасность. Субъекты обеспечения бе Охрана государственной Охрана управления. Адми полномочия органов охра государственную границу безопасности: задачи, орг полномочия. Внешняя ра управления. Таможенное государственной тайны и тайн. Министерство внут Задачи органов и формир Внутренние войска МВД системе МВД: задачи, осг положения. Оперативно-деятельность. Частная де охранная деятельность. | гческой сфере Понятие и виды. езопасности. границы. инистративные аняющих у. Служба ганы, зведка. Органы дело. Органы д других видов ренних дел. юваний Милиция в новы правового розыскная | 1 | 4 | | - | 16 | 21 | ОПК-2.1 ОПК-2.2. ОПК-7.1. ОПК-7.2. | ОПК-2.1.3-1. ОПК-2.1.У-1. ОПК-2.2.3-1. ОПК-2.2.У-1. ОПК-7.1. 3-1 ОПК-7.1. У-1 ОПК-7.2. 3-1 ОПК-7.2. У-1 | О. Гр.д. | K.p. | P. |
| Итого за семестр | | 8 | 16 | - | - | 100 | 124 | | | | | |
| Индивидуальные консультации (ИК) | | - | - | - | - | -/1 | 1 | | | | | |
| Контактная работа по промежуточной аттестации (Катт) | | - | - | - | - | -/3 | 3 | | | | | |
| Консультация перед экзаменом (КЭ) | | - | - | - | - | -/2 | 2 | | | | | |
| Контактная работа по промежуточной аттестации в период экз. сессии / сессии заочников (Каттэк) | | - | - | - | - | -/2 | 2 | | | | | |
| Самостоятельная работа в период экз. сессии (СРэк) | | - | - | - | - | 32/- | 32 | | | | | |
| Самостоятельная работа на курсовую работу | | - | - | - | - | 18/- | 18 | | | | | |
| Всего | | 24 | 36 | - | - | 184/8 | 252 | | | | | |

Формы учебных заданий на аудиторных занятиях:

Onpoc (O.)

Групповая дискуссия (Гр.д.) Формы текущего контроля:

Tecm (T.)

Контрольные работы (К/р)

Формы заданий для творческого рейтинга:

Реферат (Р.)

III. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

РЕКОМЕНДУЕМАЯ ЛИТЕРАТУРА

Основная литература:

- 1. Административное право : учебник / под ред. Л.Л. Попова, М.С. Студеникиной. 3-е изд., перераб. и доп. Москва : Норма : ИНФРА-М, 2024. 736 с. ISBN 978-5-00156-083-8. Текст: электронный. URL: https://znanium.ru/read?id=439061
- 2. Смоленский, М. Б., Административное право : учебник / М. Б. Смоленский, Е. И. Марченко. Москва : КноРус, 2022. 320 с. ISBN 978-5-406-08894-4. URL: https://book.ru/book/941761

Дополнительная литература:

- 1. Зайкова, С. Н. Административное право. Практикум: учебное пособие / С. Н. Зайкова. Москва: ИНФРА-М, 2023. 181 с. (Высшее образование: Бакалавриат). ISBN 978-5-16-014664-5. Текст: электронный. URL: https://znanium.ru/read?id=420045
- 2. Борисов, А. М., Административное право : учебник / А. М. Борисов. Москва : Юстиция, 2022. 436 с. ISBN 978-5-4365-9773-7. URL: https://book.ru/book/944832
- 3. Сергеев, А.В.. Административное право Российской Федерации : Практическое пособие / А.В. Сергеев; под. ред. Н.Л. Пешин Москва : Проспект, 2022. 207 с. ISBN 978-5-392-36952-2. URL: https://book.ru/book/948350

Нормативные правовые документы:

- 1. Гражданский кодекс Российской Федерации (часть первая) от 30.11.1994 № 51-ФЗ
- 2. Закон г. Москвы от 21.11.2007 № 45 «Кодекс города Москвы об административных правонарушениях»
- 3. Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30 декабря 2001 г. № 195-Ф3
- 4. Кодекс административного судопроизводства Российской Федерации от 08.03.2015 № 21-Ф3
- 5. Конституция Российской Федерации. (принята всенародным голосованием 12.12.1993 с изменениями, одобренными в ходе общероссийского голосования 01.07.2020).
- 6. Об адвокатской деятельности и адвокатуре в Российской Федерации: Федеральный закон от 31.05.2002 № 63-Ф3
- 7. Об аккредитации в национальной системе аккредитации: Федеральный закон от 28.12.2013 № 412-Ф3
- 8. Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов: Федеральный закон от 17.07.2009 № 172-ФЗ
- 9. О безопасности: Федеральный закон от 28.12.2010 № 390-Ф3
- 10. О валютном регулировании и валютном контроле: Федеральный закон от 10.12.2003 № 173-Ф3
- 11. О военном положении: Федеральный конституционный закон от 30.01.2002 № 1-ФКЗ
- 12. О государственной гражданской службе Российской Федерации: Федеральный закон от 27.07.2004 № 79-Ф3
- 13. О государственной границе Российской Федерации: Закон РФ от 01.04.1993 № 4730-1
- 14. О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей: Федеральный закон от 08.08.2001 № 129-Ф3
- 15. О закрытом административно-территориальном образовании: Закон РФ от 14.07.1992 № 3297-1

ПЕРЕЧЕНЬ ИНФОРМАЦИОННО-СПРАВОЧНЫХ СИСТЕМ

1. http://www.consultant.ru -Справочно-правовая система Консультант Плюс;

2. http://www.garant.ru- Справочно-правовая система Гарант.

ПЕРЕЧЕНЬ ЭЛЕКТРОННО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ РЕСУРСОВ

- 1. ЭБС «ИНФРА-М» http://znanium.com
- 2. Научная электронная библиотека https://elibrary.ru/
- 3. 9EC BOOK.ru http://www.book.ru

ПЕРЕЧЕНЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ БАЗ ДАННЫХ

- 1. http://www.pravo.gov.ru официальный интернет-портал правовой информации. Государственная система правовой информации;
- 2. http://www.pravo.gov.ru/ips.html— государственная информационно-правовая система «Законодательство России»;
- 3. http://gasu.gov.ru/ Государственная автоматизированная информационная система «Управление».

ПЕРЕЧЕНЬ РЕСУРСОВ ИНФОРМАЦИОННО-ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННОЙ СЕТИ "ИНТЕРНЕТ", НЕОБХОДИМЫХ ДЛЯ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ

- 1. http://ar.gov.ru совершенствование государственного управления;
- 2. https://www.minfin.ru/ru/ismf/ информационные системы Минфина России
- 3. https://regulation.gov.ru/ федеральный портал проектов нормативных правовых актов;
- 4. https://www.gosuslugi.ru официальный интернет–портал государственных услуг;

ПЕРЕЧЕНЬ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ, ИСПОЛЬЗУЕМЫХ ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА ПО ДИСЦИПЛИНЕ, ВКЛЮЧАЯ ПЕРЕЧЕНЬ ПРОГРАММНОГООБЕСПЕЧЕНИЯ

- 1. Операционная система Windows 8.1, Windows 10, Microsoft Windows XP PRO
- 2. Пакет прикладных программ Microsoft Office Professional Plus 2007, Office Professional Plus 2013 Rus, Office Professional Plus 2010 Rus
- 3. Антивирусная программа Касперского Kaspersky Endpoint Securrity для бизнеса-Расширенный Rus Edition
 - 4. PeaZip,
 - 5. Adobe Acrobat Reader DC.

МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

Дисциплина «Административное право» обеспечена:

для проведения занятий лекционного типа:

- учебной аудиторией, оборудованной учебной мебелью, мультимедийными средствами обучения для демонстрации лекций-презентаций;
- для проведения занятий семинарского типа:
- учебной аудиторией, оборудованной учебной мебелью и техническими средствами для представления учебной информации студентам;
- учебным залом судебных заседаний, оснащенным геральдическими символами судебной (судебная судебной власти, власти мантия, атрибуты герб РΦ, флаг РΦ), специализированной мебелью (скамья для подсудимых, места ДЛЯ адвоката, государственного обвинителя, свидетелей, потерпевших; места, оборудованные для состава суда и секретаря судебного заседания; оборудованные места. ДЛЯ лачи показаний (трибуна);

для самостоятельной работы, в т.ч. курсовой работы:

-помещением для самостоятельной работы, оснащенным компьютерной техникой с возможностью подключения к сети «Интернет» и обеспечением доступа к электронной информационно-образовательной среде Филиала.

IV. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ОСВОЕНИЮ ДИСЦИПЛИНЫ

- **У** Положение о курсовых работах (проектах) в ФГБОУ ВО "РЭУ им. Г.В. Плеханова".
- Методические рекомендации по организации и выполнению внеаудиторной самостоятельной работы.
- > Методические указания по подготовке и оформлению рефератов.

V. МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЕ ПРОЦЕДУРЫ ОЦЕНИВАНИЯ ЗНАНИЙ ИУМЕНИЙ, ХАРАКТЕРИЗУЮЩИХ ЭТАПЫ ФОРМИРОВАНИЯ КОМПЕТЕНЦИЙ

Результаты текущего контроля и промежуточной аттестации формируют рейтинговую оценку работы обучающегося. Распределение баллов при формировании рейтинговой оценки работы обучающегося осуществляется в соответствии с Положением о рейтинговой системе оценки успеваемости и качества знаний обучающихся в процессе освоения дисциплины «Административное право» в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова».

Таблица 4

| Виды работ | Максимальное количество баллов |
|---|--------------------------------|
| Выполнение учебных заданий на аудиторных | 20 |
| занятиях | 20 |
| Текущий контроль | 20 |
| Творческий рейтинг | 20 |
| Промежуточная аттестация (зачет/ экзамен) | 40 |
| ИТОГО | 100 |

В соответствии с Положением о рейтинговой системе оценки успеваемости и качества знаний обучающихся преподаватель кафедры, непосредственно ведущий занятия с академической группой, обязан проинформировать группу о распределении рейтинговых баллов по всем видам работ на первом занятии учебного модуля (семестра), количестве модулей по дисциплине, сроках и формах контроля их освоения, форме промежуточной аттестации, снижении баллов за несвоевременное выполнение выданных заданий. Обучающиеся в течение учебного модуля (семестра) получают информацию о текущем количестве набранных по дисциплине баллов через личный кабинет обучающегося.

VI. ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ТЕКУЩЕГО КОНТРОЛЯ И ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ¹

Оценочные материалы по дисциплине разработаны в соответствии с Положением об оценочных материалах в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова».

Тематика курсовых работ

- 1. Административное право как отрасль права. Взаимодействие административного права с другими отраслями права.
- 2. Становление и развитие российской административно-правовой науки.
- 3. Система административного права.

 $^{1}\,\mathrm{B}$ данном разделе приводятся примеры оценочных материалов

- 4. Источники административного права.
- 5. Государственное управление и исполнительная власть: понятие, содержание, соотношение.
- 6. Исполнительная власть в системе государственной власти: признаки, система и структура.
- 7. Механизм административно-правового регулирования.
- 8. Административно-правовые нормы и система административного законодательства.
- 9. Административно-правовые отношения.
- 10. Субъекты административного права.
- 11. Иностранные граждане как субъекты административного права.
- 12. Органы исполнительной власти как субъекты административного права.
- 13. Полномочия Президента Российской Федерации в сфере исполнительной власти.
- 14. Правительство Российской Федерации как орган публичной власти.
- 15. Функции федеральных органов исполнительной власти.
- 16. Исполнительные органы субъектов Российской Федерации как субъекты административного права.
- 17. Административно-правовой статус Центрального Банка России.
- 18. Административно-правовой статус Государственной корпорации РОСАТОМ.
- 19. Административно-правовой статус федеральных внебюджетных фондов.
- 20. Органы местного самоуправления как субъекты административного права.
- 21. Граждане как субъекты административного права.
- 22. Правовой статус организаций как субъектов административного права.
- 23. Правовое регулирование государственной службы в Российской Федерации.
- 24. Правовое регулирование государственной службы иных видов.
- 25. Правовой статус государственных служащих.
- 26. Понятие и особенности военной службы в Российской Федерации. Административноправовой статус военнослужащих.
- 27. Дисциплинарная ответственность государственных служащих: понятие, цели, основания, функции и признаки.
- 28. Противодействие коррупции на государственной и муниципальной службе как направление административной реформы в РФ.
- 29. Чрезвычайное положение как административно-правовой режим.
- 30. Военное положение как административно-правовой режим.
- 31. Административно-правовой режим чрезвычайной ситуации природного и техногенного характера.
- 32. Административно-правовой режим закрытого административно-территориального образования (ЗАТО).
- 33. Административно-правовой режим контртеррористической операции.
- 34. Административно-правовой статус сил и средств обеспечения специальных административно-правовых режимов.
- 35. Меры и временные ограничения в специальных административно-правовых режимах.
- 36. Административно-правовые формы и методы.
- 37. Административные акты (правовые акты управления).
- 38. Административные регламенты федеральных органов исполнительной власти как источники административного права.
- 39. Административно-правовой институт лицензирования.
- 40. Административно-правовой институт регистрации.
- 41. Административно-правовые институты аккредитации и аттестации.
- 42. Административно-правовые институты технического регулирования и стандартизации.
- 43. Административно-правовое регулирование контрактации и государственного заказа.
- 44. Административно-правое регулирование предоставления государственных и муниципальных услуг.
- 45. Понятие, правовая природа и система мер административного принуждения.
- 46. Административно-предупредительные меры.

- 47. Меры административного пресечения.
- 48. Административно-обеспечительные меры.
- 49. Меры обеспечения производства по делам об административных правонарушениях.
- 50. Меры обеспечения производства по делам об административных правонарушениях.
- 51. Административная ответственность в системе юридической ответственности.
- 52. Законодательство об административных правонарушениях: задачи, принципы, система.
- 53. Законодательство об административных правонарушениях субъектов Российской Федерации (на примере одного из субъектов Российской Федерации).
- 54. Административное правонарушение: понятие, признаки, состав.
- 55. Отграничение административных правонарушений от смежных составов преступлений.
- 56. Система административных наказаний.
- 57. Административная ответственность юридических лиц.
- 58. Административные правонарушения, посягающие на права граждан: общая характеристика составов правонарушений.
- 59. Административные правонарушения, посягающие на здоровье, санитарноэпидемиологическое благополучие населения и общественную нравственность: общая характеристика составов правонарушений.
- 60. Административные правонарушения в промышленности, строительстве и энергетике: общая характеристика составов правонарушений.
- 61. Административные правонарушения на транспорте: общая характеристика составов правонарушений.
- 62. Административные правонарушения в области дорожного движения: общая характеристика составов правонарушений.
- 63. Административные правонарушения в области предпринимательской деятельности и деятельности саморегулируемых организаций: общая характеристика составов правонарушений.
- 64. Административные правонарушения в области финансов, налогов и сборов: общая характеристика составов правонарушений.
- 65. Административные правонарушения в области таможенного дела: общая характеристика составов правонарушений.
- 66. Административные правонарушения, посягающие на институты государственной власти: общая характеристика составов правонарушений.
- 67. Административные правонарушения в области защиты государственной границы Российской Федерации: общая характеристика составов правонарушений.
- 68. Административные правонарушения против порядка управления: общая характеристика составов правонарушений.
- 69. Административные правонарушения в области обеспечения режима пребывания иностранных граждан или лиц без гражданства на территории Российской Федерации: общая характеристика составов правонарушений.
- 70. Административные правонарушения, посягающие на общественный порядок и общественную безопасность: общая характеристика составов правонарушений.
- 71. Современные научные концепции административного процесса.
- 72. Административно-юрисдикционные производства.
- 73. Административно-процедурные производства.
- 74. Производство по делам об административной ответственности: принципы, задачи, субъекты и основное содержание.
- 75. Стадии производства по делам об административных правонарушениях: общая характеристика.
- 76. Законность в государственном управлении: понятие, содержание, способы обеспечения.
- 77. Административно-правовые гарантии реализации прав человека и гражданина.
- 78. Обжалование в суд действий (решений) органов и должностных лиц, нарушающих права и свободы граждан.

- 79. Государственный контроль (надзор) как способ обеспечения законности в государственном управлении.
- 80. Защита прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного контроля (надзора).
- 81. Общественный контроль как способ обеспечения законности в государственном управлении.
- 82. Судебный контроль как способ обеспечения законности в государственном управлении.
- 83. Прокурорский надзор как способ обеспечения законности в государственном управлении.
- 84. Государственное управление в антимонопольной сфере.
- 85. Государственное управление в сфере промышленности и торговли.
- 86. Государственное управление в сфере внешнеторговой деятельности.
- 87. Государственное управление в сфере финансов и кредита.
- 88. Государственное управление в сфере транспорта и дорожного хозяйства.
- 89. Государственное управление топливно-энергетическим комплексом.
- 90. Государственное управление в сфере охраны природы и экологии.
- 91. Государственное управление в сфере информации и связи.
- 92. Государственное управление в сфере науки и образования.
- 93. Государственное управление в сфере культуры.
- 94. Государственное управление в сфере физической культуры и спорта.
- 95. Государственное управление в сфере здравоохранения и санитарно-эпидемиологического благополучия населения.
- 96. Государственное управление в сфере обеспечения безопасности.
- 97. Государственное управление в сфере обороны.
- 98. Государственное управление в сфере внутренних дел.
- 99. Государственное управление в сфере миграции.
- 100. Государственное управление в сфере юстиции.

Типовой перечень вопросов к зачету:

- 1. Понятие управления. Социальное управление и его виды.
- 2. Государственное управление и исполнительная власть.
- 3. Понятие, предмет и метод административного права.
- 4. Система и источники административного права.
- 5. Административно-правовые нормы: понятие, структура и виды.
- 6. Реализация административно-правовых норм.
- 7. Административно-правовые отношения: понятие, виды и предпосылки возникновения.
- 8. Юридические факты как основания возникновения административных правоотношений.
- 9. Структура административного правоотношения.
- 10. Административная правосубъектность: понятие и структура.
- 11. Органы исполнительной власти как субъекты административного права.
- 12. Полномочия Президента Российской Федерации в сфере исполнительной власти.
- 13. Правительство Российской Федерации как высший орган исполнительной власти.
- 14. Система федеральных органов исполнительной власти в Российской Федерации.
- 15. Органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации как субъекты административного права.
- 16. Административно-правовой статус граждан Российской Федерации.
- 17. Административно-правовой статус иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации.
- 18. Обращения граждан: понятие, виды и их общая характеристика.
- 19. Административно-правовой статус предприятий и учреждений.
- 20. Государственная служба: понятие, принципы и виды.
- 21. Понятие и классификация государственных служащих.
- 22. Административно-правовой статус государственного служащего.

- 23. Запреты и ограничения, устанавливаемые для государственных служащих в связи с исполнением ими своих служебных обязанностей.
- 24. Прохождение государственной службы.
- 25. Правовые основы противодействия коррупции на государственной службе.
- 26. Ответственность государственных служащих по административному праву.
- 27. Служебные проступки. Понятие и виды дисциплинарных взысканий.
- 28. Материальная ответственность государственных служащих: понятие и виды.
- 29. Соотношение государственной и муниципальной служб.
- 30. Понятие, общие черты и классификация форм государственного управления.
- 31. Понятие, основные черты и виды правовых актов управления.
- 32. Административное принуждение как метод государственного управления.
- 33. Меры административного предупреждения и пресечения.
- 34. Понятие, признаки и состав административного правонарушения. Виды административных правонарушений.
- 35. Понятие, принципы и основания административной ответственности.
- 36. Понятие и цели административного наказания.
- 37. Виды административных наказаний. Правила назначения административных наказаний.
- 38. Понятие, признаки и принципы административного процесса.
- 39. Административно-процедурные производства: общие черты и виды.
- 40. Административно-юрисдикционные производства: общие черты и виды.
- 41. Понятие и задачи производства по делам об административных правонарушениях.
- 42. Участники производства по делам об административных правонарушениях и их процессуальный статус.
- 43. Меры обеспечения производства по делам об административных правонарушениях.
- 44. Стадии производства по делам об административных правонарушениях
- 45. Протокол об административном правонарушении: его значение, содержание и порядок составления.
- 46. Вынесение постановления по делу об административном правонарушении.
- 47. Общие правила исполнения постановлений о назначении административных наказаний.
- 48. Обжалование постановления по делу об административном правонарушении.
- 49. Понятие, принципы и гарантии законности в государственном управлении.
- 50. Способы обеспечения законности и дисциплины в государственном управлении: понятие и виды.
- 51. Государственный контроль: понятие и виды.
- 52. Государственный надзор: понятие, виды, характеристика.
- 53. Общественный контроль за законностью в сфере государственного управления.
- 54. Понятие, содержание и виды административно-правовых режимов.
- 55. Организация управления в условиях чрезвычайного и военного положения.
- 56. Общая характеристика производства по делам об административных правонарушениях.
- 57. Понятие и содержание законности. Способы обеспечения законности в сфере деятельности исполнительной власти: общая характеристика.
- 58. Понятие, содержание и порядок осуществления государственного контроля (надзора). Защита прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного контроля (надзора).
- 59. Понятие и содержание административного надзора.
- 60. Административно-правовая организация управления: понятие и содержание. Законодательство Российской Федерации об организации государственного управления.
- 61. Отрасли и сферы государственного управления. Соотношение отраслевых и межотраслевых начал в государственном управлении.
- 62. Промышленная сфера как объект административно-правового регулирования.
- 63. Понятие и общая характеристика топливно-энергетического комплекса (ТЭК) как объекта административно-правового регулирования.

- 64. Обеспечение безопасности объектов ТЭК. Федеральный государственный надзор в области промышленной безопасности.
- 65. Административно-правовая регламентация деятельности субъектов естественных монополий.
- 66. Нормы административного права. Виды административно-правовых норм.
- 67. Формы реализации административно-правовых норм. Правоприменение в административном праве.
- 68. Понятие, содержание и структура административно-правового отношения.
- 69. Граждане как субъекты административного права.
- 70. Административная правосубъектность, административная деликтоспособность.
- 71. Иностранные граждане и лица без гражданства как субъекты административного права.
- 72. Административно-правовой статус организаций.

Типовой перечень вопросов к экзамену:

- 1. Исполнительная власть в системе государственной власти. Исполнительная власть и государственное управление.
- 2. Предмет, метод, система и источники административного права.
- 3. Административное право как наука и учебная дисциплина.
- 4. Нормы административного права. Виды административно-правовых норм.
- 5. Формы реализации административно-правовых норм. Правоприменение в административном праве.
- 6. Понятие, содержание и структура административно-правового отношения.
- 7. Граждане как субъекты административного права. Административная правосубъектность, административная деликтоспособность.
- 8. Иностранные граждане и лица без гражданства как субъекты административного права.
- 9. Административно-правовой статус организаций.
- 10. Право граждан на обращение. Понятие и виды обращений граждан. Порядок рассмотрения обращений граждан.
- 11. Полномочия Президента Российской Федерации в сфере исполнительной власти.
- 12. Система, структура и полномочия федеральных органов исполнительной власти.
- 13. Понятие и система государственной службы.
- 14. Основы правового статуса государственных служащих. Прохождение государственной службы.
- 15. Понятие, признаки и юридическое значение правового акта управления. Виды правовых актов управления.
- 16. Понятие и содержание административно-правового режима. Классификация административно-правовых режимов.
- 17. Общая характеристика административно-правового института регистрации.
- 18. Общая характеристика административно-правового института лицензирования. Лицензирование отдельных видов деятельности.
- 19. Общая характеристика административно-правового института технического регулирования. Технические регламенты.
- 20. Понятие государственной услуги.
- 21. Организация предоставления государственных услуг. Административные регламенты.
- 22. Общая характеристика административно-правового института контрактации и государственного заказа.
- 23. Административно-правовое принуждение: понятие и классификация.
- 24. Меры административного пресечения.
- 25. Понятие и основание административной ответственности.
- 26. Административное наказание. Виды административных наказаний.
- 27. Порядок назначения административных наказаний.

- 28. Понятие, признаки и состав административного правонарушения. Виды административных правонарушений.
- 29. Понятие и общая характеристика административного процесса. Административная юрисликция.
- 30. Общая характеристика производства по делам об административных правонарушениях.
- 31. Понятие и содержание законности.
- 32. Способы обеспечения законности в сфере деятельности исполнительной власти: общая характеристика.
- 33. Понятие, содержание и порядок осуществления государственного контроля (надзора). Защита прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного контроля (надзора).
- 34. Понятие и содержание административного надзора.
- 35. Административно-правовая организация управления: понятие и содержание. Законодательство Российской Федерации об организации государственного управления.
- 36. Отрасли и сферы государственного управления. Соотношение отраслевых и межотраслевых начал в государственном управлении.
- 37. Промышленная сфера как объект административно-правового регулирования.
- 38. Понятие и общая характеристика топливно-энергетического комплекса (ТЭК) как объекта административно-правового регулирования.
- 39. Обеспечение безопасности объектов ТЭК.
- 40. Федеральный государственный надзор в области промышленной безопасности.
- 41. Административно-правовая регламентация деятельности субъектов естественных монополий.
- 42. Система и полномочия органов административно-правового регулирования в сфере финансов и кредита.
- 43. Лицензирование банковских операций: полномочия государственных органов и лицензионные требования.
- 44. Государственное регулирование цен (тарифов) и контроль за их применением.
- 45. Система и полномочия органов административно-правового регулирования в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства.
- 46. Общая характеристика полномочий исполнительных органов субъектов Российской Федерации сфере транспорта и дорожного хозяйства.
- 47. Система и полномочия органов исполнительной власти в области недропользования.
- 48. Общая характеристика государственного контроля (надзора) в области недропользования. Горный надзор.
- 49. Общая характеристика государственного контроля (надзора) в области использования и охраны природных ресурсов.
- 50. Федеральный государственный экологический надзор.
- 51. Общая характеристика государственного контроля (надзора)в области внешнеэкономической деятельности.
- 52. Экспортный контроль.
- 53. Лицензирование деятельности по технической защите конфиденциальной информации: полномочия государственных органов и лицензионные требования.
- 54. Административно-правовая организация контроля в сфере охраны здоровья. Государственный контроль качества и безопасности медицинской деятельности.
- 55. Отношения в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения как объект административно-правового регулирования.
- 56. Особенности лицензирования отдельных видов деятельности, представляющих потенциальную опасность для человека.
- 57. Административно-правовое регулирование в области трудоустройства и занятости населения.
- 58. Правовой статус Федеральной службы по труду и занятости.

- 59. Лицензирование образовательной деятельности: полномочия органов исполнительной власти, лицензионные требования.
- 60. Административно-правовые формы и методы реализации Концепции внешней политики Российской Федерации.
- 61. Организация и полномочия исполнительной власти в области обороны.
- 62. Понятие и содержание воинской обязанности.
- 63. Правовой статус военных комиссариатов.
- 64. Основные направления деятельности органов федеральной службы безопасности.
- 65. Правовые и организационные основы борьбы с терроризмом.
- 66. Общая характеристика административно-правового режима контртеррористической операции.
- 67. Общая характеристика регистрационных и контрольно-надзорных полномочий МВД России.
- 68. Административно-правовой статус полиции.
- 69. Применение полицией отдельных мер государственного принуждения.
- 70. Регистрационные полномочия Министерства юстиции Российской Федерации.
- 71. Контрольно-надзорные полномочия Министерства юстиции Российской Федерации.
- 72. Полномочия Федеральной службы судебных приставов в сфере обеспечения установленного порядка деятельности судов, исполнение судебных актов, актов других органов, предусмотренных законодательством Российской Федерации об исполнительном производстве.

Пример практических заданий к зачету, экзамену:

Задача 1

Являются ли перечисленные ниже деяния административными проступками и если являются, то какие наказания за них предусмотрены:

- а) неявка военнообязанного по вызову в райвоенкомат по причине напряженного графика работы;
- б) систематическая неявка призывника в райвоенкомат из-за продолжительной болезни;
- в) несообщение военнообязанными в военкомат об изменении места жительства, места работы, семейного положения;
- г) несообщение должностными лицами органов ЗАГС военкоматам об изменении военнообязанными и призывниками фамилии, семейного положения, а также о случаях регистрации смерти;
- д) прием на работу призывника, не состоящего на воинском учете по месту жительства?

Задача 2

Сотрудники полиции, отдыхая в лесу, развели костер, тем самым нарушили правила пожарной безопасности.

Директор лесхоза оштрафовал каждого из сотрудников на 1500 рублей и сообщил о происшедшем в районный отдел внутренних дел.

Начальник УМВД привлек вверенных ему сотрудников к дисциплинарной ответственности в виде выговора.

Законно ли наложение административного наказания?

Законно ли действие начальника УМВД?

Залача 3

В прокуратуру Заводского района города Саратов поступило обращение от гражданки Ч. о несогласии с ответом администрации Заводского района.

Каковы действия сотрудников прокуратуры?

Задача 4

Продавец магазина «Сладкое и горькое» продал несовершеннолетнему Я. бутылку шампанского и пачку сигарет.

Есть ли в действиях продавца состав административно наказуемого деяния?

Изменится ли квалификация деяния, если это деяние совершено продавцом неоднократно?

Задача 5

М., торопясь на метро, перебегал улицу вне зоны пешеходного перехода. Водитель грузового автомобиля С. во избежание наезда на гражданина М. круто повернул вправо и наехал на столб уличного освещения, повредив столб и автомашину.

Подлежат ли административной ответственности Г. и С.?

Примеры вопросов для опроса:

- 1. Приведите формулировку определения понятия служба.
- 2. Назовите характерные признаки служащего.
- 3. Назовите виды службы и служащих по действующему законодательству.
- 4. Приведите формулировку определения понятий: государственная служба, муниципальная служба, государственный служащий, муниципальный служащий, государственная гражданская служба и государственный гражданский служащий.
- 5. Назовите категории и группы должностей государственной гражданской и муниципальной службы.

Примеры тем групповых дискуссий:

- 1. Понятие и структура административной ответственности.
- 2. Понятие правонарушения в административном праве.
- 3. Основания и условия административной ответственности.
- 4. Особенности административной ответственности должностных лиц.
- 5. Особенности административной ответственности юридических лиц.
- 6. Меры административной ответственности.

Примеры тестовых заданий:

- 1. Социальное управление это управление...
- а) биологическими процессами;
- б) на основе технических норм и правил;
- в) людьми;
- г) общественными объединениями.
- 2. Видами социального управления являются:
- а) техническое;
- б) государственное;
- в) муниципальное;
- г) биологическое.
- 3. Соотношение государственного управления и социального управления:
- а) первое является разновидностью второго;
- б) эти понятия не соотносятся;
- в) второе является разновидностью первого;
- г) эти понятия тождественны.
- 4. Предметом административного права является:
- а) властная деятельность субъектов государственной администрации;
- б) система органов государственной исполнительной власти;
- в) регулируемая совокупность общественных отношений;
- г) совокупность общественных отношений в сфере властной деятельности и система регулирующих их административно-правовых норм;

- д) совокупность общественных отношений, возникающих при формировании государственной администрации и осуществлении ею властной деятельности.
- 5. В понятие «предмет административного права представляет собой совокупность общественных отношений, непосредственно связанных с государственно-управленческой деятельностью» из перечисленного ниже не входят:
- а) управленческие общественные отношения, в рамках которых реализуются задачи, функции и полномочия органов исполнительной власти;
- б) управленческие общественные отношения внутриорганизационного характера, возникающие, изменяющиеся и прекращающиеся в процессе деятельности органов законодательной и судебной власти, а также органов прокуратуры;
- в) управленческие общественные отношения, связанные с осуществлением судами и некоторыми общественными объединениями определенных административно-властных полномочий;
- г) управленческие общественные отношения, связанные с осуществлением деятельности исполнительных органов местного самоуправления, а также с внутриорганизационной деятельностью администраций государственных предприятий, учреждений и организаций;
- д) все перечисленное выше входит в предмет административного права;
- е) из перечисленного ничего не подходит.

Примеры типовых заданий для контрольной работы:

Задача 1

Являются ли перечисленные ниже деяния административными проступками и если являются, то какие наказания за них предусмотрены:

- а) неявка военнообязанного по вызову в райвоенкомат по причине напряженного графика работы;
- б) систематическая неявка призывника в райвоенкомат из-за продолжительной болезни;
- в) несообщение военнообязанными в военкомат об изменении места жительства, места работы, семейного положения;
- г) несообщение должностными лицами органов ЗАГС военкоматам об изменении военнообязанными и призывниками фамилии, семейного положения, а также о случаях регистрации смерти;
- д) прием на работу призывника, не состоящего на воинском учете по месту жительства?

Задача 2

Сотрудники полиции, отдыхая в лесу, развели костер, тем самым нарушили правила пожарной безопасности.

Директор лесхоза оштрафовал каждого из сотрудников на 1500 рублей и сообщил о происшедшем в районный отдел внутренних дел.

Начальник УМВД привлек вверенных ему сотрудников к дисциплинарной ответственности в виде выговора.

Законно ли наложение административного наказания?

Законно ли действие начальника УМВД?

Тематика рефератов:

- 1. Основные направления совершенствования государственного и муниципального управления в современных условиях.
- 2. Нормы административного права и правовая политика их применения.
- 3. Физические и юридические лица как общий субъект административного права.
- 4. История развития института законности в российском законодательстве.
- 5. Контроль и надзор органов государственной власти как организационно-правовая форма реализации их компетенции.

| Наименование | Максимальное количество баллов | | |
|--|-----------------------------------|--|--|
| Bonpoc 1. Понятие управления. Социальное управление и | 15 | | |
| его виды | | | |
| Вопрос 2. Вынесение постановления по делу об | 15 | | |
| административном правонарушении | | | |
| Практическое задание | 10 | | |

Типовая структура экзаменационного билета

| Наименование | Максимальное количество баллов |
|--|-----------------------------------|
| Вопрос 1. Исполнительная власть в системе | 15 |
| государственной власти. Исполнительная власть и | |
| государственное управление | |
| Вопрос 2. Лицензирование банковских операций: | 15 |
| полномочия государственных органов и лицензионные | |
| требования | |
| Практическое задание | 10 |

Показатели и критерии оценивания планируемых результатов освоения компетенций и результатов обучения, шкала оценивания

| Шкала | а оценивания | Формируемые компетенции | Индикатор достижения компетенции | Критерии оценивания | Уровень освоения компетенций |
|-----------------------|-------------------------|--|---|---|------------------------------------|
| 85 — 100 баллов | «отлично»/ «зачтено» | ОПК-2. Способен применять нормы материального и процессуального права при решении задач профессиональной деятельности ОПК-7 Способен соблюдать принципы этики юриста, в том числе в части антикоррупционных стандартов поведения | ОПК-2.1 Анализирует правоприменительную, в том числе и судебную практику, связанную с применением законодательства Российской Федерации ОПК-2.2. Выявляет возможные противоправные действия (бездействия) при применении норм материального и процессуального права ОПК-7.1. Выстраивает профессиональное поведение на основе принципов этики юриста ОПК-7.2. Соблюдает антикоррупционные стандарты поведения | принципов профессиональной этики юриста ОПК-7.2. 3-1 содержание антикоррупционных стандартов поведения Умеет верно и в полном объеме: ОПК-2.1.У-1. анализировать нормы материального права при решении задач профессиональной деятельности ОПК-2.2.У-1. применять нормы процессуального права при рассмотрении правовых споров, конфликтов и правонарушений ОПК-7.1 V-1 применять | |
| 70 – 84 баллов | «хорошо»/ «зачтено» | применять нормы материального и процессуального права при решении задач профессиональной деятельности ОПК-7 Способен соблюдать принципы этики юриста, в том числе в части антикоррупционных | правоприменительную, в том числе и судебную практику, связанную с применением законодательства Российской Федерации ОПК-2.2. Выявляет возможные противоправные действия (бездействия) при применении норм материального и | ОПК-2.1.3-1. нормы материального и процессуального права ОПК-2.2.3-1. основы и стадии правоприменения ОПК-7.1. 3-1 содержание принципов профессиональной этики юриста ОПК-7.2. 3-1 содержание антикоррупционных стандартов поведения | |

| | | 1 | T . | | 1 |
|---------|-------------|----------------------|---|--------------------------------------|---------|
| | | | ОПК-7.1. Выстраивает | | |
| | | | 1 * * | ОПК-2.1.У-1. | |
| | | | поведение на основе | анализировать нормы | |
| | | | принципов этики | материального права при | |
| | | | 1 | решении задач | |
| | | | ОПК-7.2. Соблюдает | профессиональной | |
| | | | антикоррупционные | деятельности | |
| | | | стандарты поведения | ОПК-2.2.У-1. применять | |
| | | | | нормы процессуального права | |
| | | | | при рассмотрении правовых | |
| | | | | споров, конфликтов и | |
| | | | | правонарушений | |
| | | | | ОПК-7.1. У-1 применять | |
| | | | | принципы профессиональной | |
| | | | | деятельности юриста в | |
| | | | | процессе своей деятельности | |
| | | | | ОПК-7.2. У-1 выявлять факты | |
| | | | | личной заинтересованности, | |
| | | | | предотвращать конфликт | |
| | | | | интересов, в том числе для | |
| | | | | предотвращения проявления | |
| | | | | коррупции | |
| | | | | Знает на базовом уровне, с | |
| | | | | ошибками: | |
| | | | | нормы материального и | |
| | | | | ОПК-2.1.3-1. нормы | |
| | | | | материального и | |
| | | | | процессуального права | |
| | | | | ОПК-2.2.3-1. основы и стадии | |
| | | | ОПК-2.1 Анализирует | правоприменения | |
| | | | | ОПК-7.1. 3-1 содержание | |
| | | | в том числе и | принципов профессиональной | |
| | | | судебную практику, | этики юриста | |
| | | OTIV 2 Crassferr | связанную с | ОПК-7.2. 3-1 содержание | |
| | | ОПК-2. Способен | применением | антикоррупционных стандартов | |
| | | применять нормы | законодательства | поведения | |
| | | материального и | Российской Федерации | Vwoot us becomes smoothed a | |
| | | при решении задач | Россииской Федерации ОПК-2.2. Выявляет | Умеет на базовом уровне, с ошибками: | |
| | | профессиональной | BUSMUMHPIE | опиоками. ОПК-2.1.У-1. | |
| 50 - 69 | «удовлетво- | педтепьности | противоправные | анализировать нормы | _ |
| баллов | рительно»/ | | действия (бездействия) | материального права при | Базовый |
| | «зачтено» | соблюдать принципы | деиствия (оездеиствия) при применении норм | решении задач | |
| | | этики юриста, в том | материального и | профессиональной | |
| | | числе в части | процессуального права | деятельности | |
| | | антикоррупционных | ОПК-7.1. Выстраивает | ОПК-2.2.У-1. применять | |
| | | станлартов повеления | профессиональное | нормы процессуального права | |
| | | | поведение на основе | при рассмотрении правовых | |
| | | | шинининов этики | споров, конфликтов и | |
| | | | | правонарушений | |
| | | | | ОПК-7.1. У-1 применять | |
| | | | антикоррупционные стандарты поведения | принципы профессиональной | |
| | | | _ | деятельности юриста в | |
| | | | | процессе своей деятельности | |
| | | | | ОПК-7.2. У-1 выявлять факты | |
| | | | | личной заинтересованности, | |
| | | | | предотвращать конфликт | |
| | | | | интересов, в том числе для | |
| | | | | предотвращения проявления | |
| | | | | коррупции | |

| менее 50 баллов | «неудовлетво- рительно»/ «не зачтено» | ОПК-2. Способен применять нормы материального и процессуального права при решении задач профессиональной деятельности ОПК-7 Способен соблюдать принципы этики юриста, в том числе в части антикоррупционных стандартов поведения | ОПК-2.1 Анализирует правоприменительную, в том числе и судебную практику, связанную с применением законодательства Российской Федерации ОПК-2.2. Выявляет возможные противоправные действия (бездействия) при применении норм материального и процессуального права ОПК-7.1. Выстраивает профессиональное поведение на основе принципов этики юриста ОПК-7.2. Соблюдает антикоррупционные стандарты поведения | этики юриста ОПК-7.2. 3-1 содержание антикоррупционных стандартов поведения Не умеет на базовом уровне: ОПК-2.1.У-1. анализировать нормы материального права при решении задач профессиональной | |
|-----------------------|---|--|---|--|--|
|-----------------------|---|--|---|--|--|

Министерство науки и высшего образования Российской Федерации Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» Краснодарский филиал РЭУ им. Г.В. Плеханова

Факультет экономики, менеджмента и торговли

Кафедра корпоративного и государственного управления

АННОТАЦИЯ К РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЕ ДИСЦИПЛИНЫ

Б1.О.12 АДМИНИСТРАТИВНОЕ ПРАВО

Направление подготовки 40.03.01 Юриспруденция

Направленность (профиль) программы Гражданско-правовой

Уровень высшего образования Бакалавриат

1. Цель и задачи дисциплины:

Целью дисциплины «Административное право» является:

- 3. изучение основных понятий, принципов, категорий и положений науки административного права, современного состояния административного законодательства;
- 4. формирование знаний о системе государственного управления, формах и методах реализации исполнительной власти; способах обеспечения законности и дисциплины в государственном управлении; об институте административной ответственности, административно-правовой организации управления в экономике, социально-культурной и административно-политической сферах.

Задачи дисциплины «Административное право»:

- изучение административного законодательства Российской Федерации;
- изучение административно-правовых форм и методов и формирование навыков их практического применения;
- формирование знаний, умений и навыков по квалификации административных правонарушений и осуществлению производства по делам об административных правонарушениях
- формирование у студентов умений и навыков по обеспечению законности, защиты прав и свобод человека и гражданина в сфере государственного управления;
- формирование умений и навыков толкования и применения административного законодательства в экономической, социально-культурной и административно-политической сферах.

2. Содержание дисциплины:

| № п/п | Наименование разделов / тем дисциплины | | | | |
|----------|--|--|--|--|--|
| | Раздел 1. Общая часть | | | | |
| 1. | Тема 1 Предмет, метод и система административного права | | | | |
| 2. | Тема 2 Органы исполнительной власти | | | | |
| 3. | Тема 3 Административно-правовые нормы. Административно-правовые отношения | | | | |
| 4. | Тема 4 Субъекты административного права | | | | |
| 5. | Тема 5 Государственная служба. Правовой статус государственных служащих | | | | |
| 6. | Тема 6 Административно-правовые формы и методы. Правовые акты управления | | | | |
| 7. | Тема 7 Административно-правовые режимы | | | | |
| 8. | Тема 8 Административное принуждение | | | | |
| 9. | Тема 9 Административная ответственность. | | | | |
| | Раздел 2. Особенная часть | | | | |
| 10. | Тема 10 Административный процесс. | | | | |
| 11. | Тема 11 Обеспечение законности в сфере государственного управления | | | | |
| 12. | Тема 12 Правовое регулирование обязательных требований и контрольно-надзорная | | | | |
| 10 | деятельность | | | | |
| 13. | Тема 13 Основные начала административно-правовой организации государственного управления | | | | |
| 14. | Тема 14 Государственное управление в экономике | | | | |
| 15. | Тема 15 Государственное управление в социально-культурной сфере | | | | |
| 16. | Тема 16 Государственное управление в административно-политической сфере | | | | |
| | Трудоемкость дисциплины составляет 7 з.е. / 252 час. | | | | |

Форма контроля – зачет, экзамен, курсовая работа

Составитель:

к.ю.н., доцент, доцент кафедры корпоративного и государственного управления А.В. Дудченко